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Физика сабағынан тоғызыншы сыныпқа арналған тест

Пойыз жолдағы t уақыттың жартысын 70 км/сағ жылдамдықпен, ал екінші жартысын 30 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Орташа жылдамдығы

A) 40 км/сағ

B) 60 км/сағ

C) 50 км/сағ

D) 42 км/сағ

E) 45км/сағ

Дұрыс жауап:  C

Материалдық нүкте радиусы 2 м шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалғанда, айналымның 
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 бөлігінде жүретін жолы мен орны ауыстыруы

A) ( м, 2
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 м 

B) 2( м, 2 м

C) 2( м, 4 м

D) ( м, 2
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E) ( м, 2 м

Дұрыс жауап:  A

Екі автомобиль бензоколонкадан қарама-қарсы жаққа қозғалды: біріншісінің жылдамдығы 60 км/сағ, екіншісінікі - 90 км/сағ Қозғалыс басталғаннан кейін 30 минуттан кейін олардың ара қашықтығы 

A) 85км
B) 70 км
C) 90 км
D) 80 км
E) 75 км

Дұрыс жауап:  E

Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты 

A) вертикаль төмен.



B) қозғалысқа қарсы.


C) жылдамдыққа перпендикуляр.

D) қозғалыспен бағыттас.


E) вертикаль жоғары.

Дұрыс жауап:  B

Орнынан қозғалған автомобиль 6 с ішінде жылдамдығын 36 м/с-ке жеткізді. Автомобильдің үдеуі

A) 5 м/с2

B) 36 м/с2

C) 6 м/с2

D) 0,1 м/с2

E) 2 м/с2

Дұрыс жауап:  C

Дене ОХ осіне қарама-қарсы 36 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалады. Бастапқы координатасы 20 м. Дененің 4 с-тан кейінгі координатасы және осы уақытта жүрген жолы

A) 20 м, 40 м

B) 60 м, 40 м

C) -60 м, 30 м

D) -20 м, 40 м

E) 40 м, 40 м

Дұрыс жауап:  A

Массасы 10 кг денені 8 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін қажет күш

(g = 10 м/с2)

A) 180 Н

B) 80 Н

C) 100 Н

D) 20 Н

E) 8 Н

Дұрыс жауап:  A

Еркін түскен дененің 6 с-тан кейінгі жылдамдығы  (g = 10 м/с2)

A) 3 м/с

B) 60 м/с

C) 45 м/с

D) 15 м/с

E) 30 м/с

Дұрыс жауап:  B

Динамометр Жер полюсінде 10 Н күш көрсетіп тұр. Жер бетінен Жер радиусындай биіктікте орналасса, оның көрсетуі 

A) 10 Н

B) 2,5 Н

C) 5 Н

D) 20 Н

E) 15 Н

Дұрыс жауап:  B

Егер доп 0,1Н күштің әсерінен 0,2 м/с2 үдеу алса, оның массасы 

A) 0,005 кг
B) 0,5 кг


C) 0,05 кг
D) 0,65 кг
E) 50 5 кг
Дұрыс жауап:  B

Массасы 20 кг газ көлемі 10 м3 шарды толтырған. Газдың тығыздығы 

A) 200 кг/м3

B) 0,5 кг/м3

C) 2 кг/м3

D) 10 кг/м3

E) 20 кг/м3

Дұрыс жауап:  C

Дене 20 м/с жылдамдықпен вертикаль тік лақтырылды. Дененің құлау уақыты 

(g = 10 м/с2)

A) 4 с

B) 5 с

C) 3 с

D) 2 с

E) 1 с 

Дұрыс жауап:  A

Еркін түскен дене Жермен соғыларды жылдамдығы 30 м/с болса, құлау биіктігі (g = 10 м/с2)

A) 22,5 м

B) 45 м

C) 180 м

D) 60 м

E) 90 м

Дұрыс жауап:  A

Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/сB)

A) ≈14м

B) ≈370м

C) ≈37м

D) ≈29м

E) ≈58м

Дұрыс жауап:  D

Оқушы резеңкені 45 Н күш жұмсай отырып 9 см-ге ұзартты. Егер 110 Н күш жұмсаса, резеңкенің ұзаруы

A) 30 см

B) 20 см

C) 18 см

D) 9 см

E) 22 см

Дұрыс жауап:  E

10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарды. Серіппенің қатаңдығы

A) 10 Н/м

B) 0,01 Н/м

C) 0,1 Н/м

D) 1 Н/м

E) 100 Н/м

Дұрыс жауап:  E

Көтергіш кран салмағы 1000 Н жүкті 20 м биіктікке көтергенде, атқырылатын жұмыс 

A) 2 кДж
B) 20 кДж
C) 100 кДж
D) 10 кДж
E) 200кДж
Дұрыс жауап:  B

Үйкеліс күші тұрақты болған жағдайда автомобиль жылдамдығы мен қуатының арасындағы байланыс
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[image: image4.wmf]J

F


B) N = 
[image: image5.wmf]J

F


C) N = 
[image: image6.wmf]s

Ft


D) N = 
[image: image7.wmf]J

F

1


E) N = 
[image: image8.wmf]Fs

t


Дұрыс жауап:  B

Массасы 10 кг, жылдамдығы 36 км/сағ дененің кинетикалық энергиясы
A) 12960 Дж
B) 5000 Дж
C) 360 Дж
D) 500 Дж
E) 180 Дж
Дұрыс жауап:  D

Массасы 100 кг, 60 км/мин жылдамдықпен қозғалатын зымыранның кинетикалық энергиясы
A) 6∙103 Дж


B) 1,8∙104 Дж
C) 103 Дж
D) 5∙107 Дж
E) 50 Дж
Дұрыс жауап:  D

Оқтың бастапқы жылдамдығы 600 м/с, массасы 10 г. Егер траекториясының ең жоғарғы нүктесінде оның кинетикалық энергиясы 450 Дж болса, мылтық ұңғысынан көкжиекке қандай бұрышпен ұшып шыққан
A) 900

B) 300

C) 600

D) 450

E) 1800

Дұрыс жауап:  C

Кітаптың массасы 500 г, үстелдің биіктігі 80 см. Еденге қатысты кітаптың потенциялық энергиясы  (g = 10 м/с2)

A) 4∙105Дж

B) 4 Дж

C) 4∙10-2Дж

D) 4∙102Дж

E) 4∙102Дж

Дұрыс жауап:  B

Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз

A) дененің қозғалыс энергиясы.

B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы.

C) серпінді деформацияланған денеің энергиясы.

D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы.

E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы.

Дұрыс жауап:  C

Салмағы 40 Н денені 120 см биіктікке көтеру атқарылатын жұмыс 

A) 48 Дж

B) 200 Дж

C) 50 Дж

D) 800  Дж

E) 10 Дж

Дұрыс жауап:  A

Массасы 1 кг арбаша 3 м/с жылдамдықпен қозғалады. Оның эергиясын 2 есе арттыру үшін атқарылатын жұмыс 

A) 9 Дж

B) 36 Дж

C) 18 Дж

D) 3 Дж

E) 4,5 Дж

Дұрыс жауап:  E

Жұмысшы горизонталь 600Н күш жұмсай отырып, жәшікті 3 м-ге жылжытқанда істейтін жұмысы

A) 200Дж


B) 50Дж
C) 0,005 Дж
D) 0

E) 1800Дж
Дұрыс жауап:  E

Массасы 10 кг дене 20Н күштің әсерінен жылдамдығын 2 м/с-ге арттырса, күш әсері созылатын уақыт
A) 1с



B) 6 с

C) 4 с

D) 2 с

E) 4 с

Дұрыс жауап:  A

Суретте ОА = АВ болса, нүктелік q заряд өрісінің А және В нүктелеріндегі потенциалдарының қатынасы
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Дұрыс жауап:  C

Шамның қылсымындағы ток күші 0,3 А, кернеуі 6 В. Шамның кедергісі 

A) 2 Ом.

B) 1,8 Ом.            

C) 0,05 Ом.

D) 20 Ом.

E) 0,5 Ом.

Дұрыс жауап:  D

Математикалық маятниктің тербеліс периодын анықтайтын формула
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[image: image14.wmf]g

2

π

1

l


B) 
[image: image15.wmf]g

2

π

l


C) 
[image: image16.wmf]g

2

π

l


D) 
[image: image17.wmf]g

l


E) 
[image: image18.wmf]l

g


Дұрыс жауап:  B

Математикалық маятниктің Жердегі тербеліс периоды Т0. Егер басқа бір планетада еркін түсу үдеуі Жердегіден n есе үлкен болса, онда сол планетада маятниктің тербеліс периоды 

A) nT0.



B) n2T0.

C) 
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Дұрыс жауап:  D

3 с ішінде маятник 6 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды 

A) 6 с             

B) 3 с


C) 2 с


D) 0,5 с

E) 18 с

Дұрыс жауап:  D

Тербелмелі контурдағы конденсатордың сыйымдылығың 4 есе арттырса, контурдағы еркін электротербелістердің периоды 

A) 4 есе кемиді

B) 2 есе кемиді

C) 4 есе артады

D) 2 есе артады

E) Өзгермейді

Дұрыс жауап:  D

Көз бұршағының көмегімен торламада алынған кескін бейнесі 

A) нақты, кішірейген.     

B) жалған, кішірейген.

C) нақты, үлкейген.

D) жалған, үлкейген.

E) үлкейген.

Дұрыс жауап:  B

Бір электронын жоғалтқан гелийдің бейтарап атомы 

A) оң ионға айналады.

B) теріс ион айналады.

C) молекула түзеді.

D) атом ядросы деп аталады.

E) дене деп аталады.

Дұрыс жауап:  A

Атомдық ядросында 3 протон мен 4 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны

A) 1

B) 3.

C) 4.

D) 7

E) 6.

Дұрыс жауап:  B

Электрон мен нейтронның заряд таңбалары

A) электрон — теріс, нейтрон — оң.  

B) электрон — оң, нейтрон — теріс. 

C) электрон және нейтрон — оң. 

D) электрон және нейтрон — теріс

E) электрон — теріс, нейтрон бейтарап.

Дұрыс жауап:  E

Күш әсер еткендегі дененің қозғалысы

A) бірқалыпты.

B) үдемелі.

C) айналмалы.

D) жылдамдықпен, баяу.

E) жылдамдығы өзгеріссіз, тез.

Дұрыс жауап: В 

Массасы 60 кг жүргізуші 200 см/с2 үдеумен қозғалған автомобиль орындығының арқасын қысатын күші

A) 12 кН

B) 0,12 кН

C) 120 кН

D) 30 кН

E) 3,3 кН

Дұрыс жауап: В

Массасы 1 кг денені Жер бетінен 3 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін жұмсалатын күш (g= 10 м/с2 ).

A) 10 Н

B) 13 Н

C) 7 Н

D) 30 Н

E) 33 Н

Дұрыс жауап: В

Бір нүктеге түсірілген екі күштің арасындағы бұрыш 900, теңәсерлі күшінің модулі 5 Н, ал F1=3 Н болса, F2 мәні

A) 3 Н

B) 4 Н

C) 5 Н

D) 8 Н

E) 2 Н

Дұрыс жауап: В

4Н күштің әсерінен 0,5 м/с2 үдеу алған дененің массасы

A) 2 кг
B) 8 кг
C) 0,4 кг
D) 20 кг
E) 40 кг

Дұрыс жауап: В

Массасы 8 кг дене 0,5 м/с2 үдеу алғандағы әсер күші

A) 40 Н

B) 4 Н

C) 400 Н

D) 20 Н

E) 200 Н

Дұрыс жауап: В

Бір нүктеге түсірілген F1=3Н және F2=5Н күші векторлары арасындағы бұрыш 1800. Осы күштердің теңәсерлі күші

A) 8 Н

B) 2 Н

C) 6 Н

D) 5 Н

E) 3 Н

Дұрыс жауап: В

Бірқалыпты қозғалыстағы денеге әсер ететін күштерге теңәсерлі күш

A) F = ma

B) F = 0

C) F = 
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Дұрыс жауап: В 

Күштің әсерінен еркін дененің қозғалысы
A) бірқалыпты.

B) үдеумен.

C) бірқалыпсыз.

D) бірқалыпты, үдеумен.

E) кемімелі.

Дұрыс жауап: В

Күштің өлшем бірлігі

A) 
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B) кг∙ м∙с-2

C) кг∙м/с

D) кг∙м

E) 
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Дұрыс жауап: В

0,78 Н күштің әсерінен 1 м/с2 үдеумен қозғалған көлемі 100 см3 дененің тығыздығы

A) 7,8 кг/м3

B) 7800 кг/м3

C) 0,0078 кг/м3

D) 780 кг/м3

E) 0,078 кг/м3

Дұрыс жауап: В

12Н күштің әсерінен 10 м қашықтықта 8 м/с бастапқы жылдамдықпен қозғалып келе жатқан,массасы 5кг дененің соңғы жылдамдығы

A) 13 м/с

B) 10,6 м/с

C) 14 м/с

D) 15 м/с

E) 14,5 м/с

Дұрыс жауап: В

Массасы 5 кг денегі қарама-қарсы бағытта F1 және F2 күштер әсер етеді. Егер күштер Ғ1 =12 Н және F2 =8 Н болса, дененің алатын үдеуі және қозғалыс бағыты

A) 4 м/с2 F1 бағытымен

B) 0,8 м/с2 F1 бағытымен

C) 0,8 м/с2 F2 бағытымен

D) 4 м/с2 F2 бағытымен

E) 20 м/с2 F1 бағытымен

Дұрыс жауап: В

Жылжымайтын екі блок арқылы жіптің үштарына массалары m=5 кг бірдей екі жүк ілінген. Блоктардың арасына, тепе-тендік кезіндегі бұрыш 1200 болу үшін жіпке ілінген жүктің массасы

A) 10 кг
B) 5 кг
C) 14,2 кг
D) 7,5 кг
E)  7,1 кг
Дұрыс жауап: В
Массасы 2,4т ғарыш кемесіне, жер маңында әсер еткен ауырлық күші
A) 2,4· 
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Дұрыс жауап: В 

Екі дене арасындағы арақашықтық 2 -ге кемісе, тартылыс күші

A) 2 есе артады.

B) 4 есе артады.

C) 2 есе кемиді.

D) өзгермейді. 

E) 4 есе кемиді.

Дұрыс жауап: В 

Екі дене арасындағы арақашықтық 2 есе артса,тартылыс күші

A) 4 есе артады.

B) 4 есе кемиді.

C) 2 есе кемиді.

D) өзгермейді.

E) 2 есе артады.

Дұрыс жауап: В

Екі дене арасындағы арақашықтық 3 еселенсе, тартылыс күші

A) 3 есе артады.

B) 9 есе кемиді.

C) 9 есе артады.

D) 3 есе кемиді.

E) өзгермейді.

Дұрыс жауап: В

Келе жатқан автомобильдің әйнегіне маса келіп соғылады. Масаға және автомобильге әсер ететін күштер

A) әр түрлі

B) бірдей

C) масаға аз, автомобильге көп

D) масаға көп, автомобильге аз

E) автомобильге әсер етпейді

Дұрыс жауап: В

Массалары бірдей екі дене R қашықтықта F күшпен тартылады. Ара қашықтықты өзгертпей, бірінші дененің массасын 2 есе кемітсе тартылыс күші

A) F =2 F

B) F = 0,75 F

C) F = 4F

D) F = 0,5F 

E) F = 0,25F

Дұрыс жауап: D

Ғарышкеменің Жер бетінен жер радиусына тең қашықтыққа алыстағандағы, жерге тартылу күші

A) 4 есе артады.

B) 4 есе кемиді.

C) 2 есе артады.

D) 2 есе кемиді. 

E) өзгермейді

Дұрыс жауап: В

Ғарышкеменің Жер бетінен 5RЖ қашықтығына алыстағандағы тартылыс күші

A) 36 есе артады

B) 36 есе кемиді

C) 5 есе артады

D) 5 есе кемиді 

E) өзгермейді

Дұрыс жауап: В

Ғарышкеменің Жер бетінен жердің 9RЖ қашықтығына алыстағандағы, жерге тартылыс күші

A) 100 есе артады.

B) 100 есе кемиді.

C) 10 есе артады.

D) 10 есе кемиді.

E) 9 есе кемиді.

Дұрыс жауап: В

Шолпанның орташа тағыздығы 5200 кг/м3, радиусы 6100 км. Шолпан бетіндегі еркін түсу үдеуі (G = 6,67·10-11Н·м2/кг2)

A) 5 
[image: image31.wmf]2
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B) 8,8
[image: image32.wmf]2
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C) 9,8
[image: image33.wmf]2
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D) 10
[image: image34.wmf]2
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E) 7 
[image: image35.wmf]2
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Дұрыс жауап: В

Меркурий ғаламшарының орташа радиусы 2420 км, еркін түсу үдеуі 3,72м/с2  болса,массасы

A) 3·1015кг

B) 3,27·1023кг

C) 3·1010кг

D) 3·1040кг

E) 3,27·1014кг

Дұрыс жауап: В

Шексіз ортада центрлерінің арақашықтығы 20см екі шар орналасқан. Көлемдері 20см3 және 40см3, ал тығыздықтары 1000кг/м3 және 2000кг/м3 осы шарларға әсер ететін күш

A) 60 пН.

B) 27 пН.

C) 6 нН.

D) 6 мН.

E) 60 мН.

Дұрыс жауап: В

а = 3g үдеумен тік жоғары көтерілген зымырандағы массасы 10 кг дененің салмағы (
[image: image36.wmf]2
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)

А) 300 Н

В) 400 Н

С) 500 Н

D) 200 Н

Е) 100 Н

Дұрыс жауап: В

Төмен 0,8 м/с2 үдеумен қозғалатын лифт еденіне массасы 70 кг адамның түсіретін күші (
[image: image37.wmf]2
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)

А) 360 Н

В) 644 Н

С) 600 Н

D) 740 Н

Е) 0 Н

{ Правильный ответ} = В

Жерді айнала қозғалған автоматты станциядағы динамометрдің көрсетуі

А) 10Н

В) 0 Н

С) 9,8 Н

D) 13 Н

Е) 6 Н 

Дұрыс жауап: В

Тастың салмағы 2 есе арту үшін қажетті үдеу

А) а =2g

В) а = g

С) а = 
[image: image38.wmf]2

g


D) а = 0

Е) а = 3g

Дұрыс жауап: В

Тастың салмағы 2 есе кему үшін қажетті үдеу

А) а = 2g

В) а = 
[image: image39.wmf]2

g


С) а = g

D) а = 0 

Е) а = 
[image: image40.wmf]4
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Дұрыс жауап: В

Жер бетінен тік жоғары 20 м/с2  үдеумен көтерілген ғарыш зымыранының ішіндегі массасы 80 кг ғарышкердің салмағы (
[image: image41.wmf]2
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)

А) 24кН

В) 2,4 кН

С) 0,24 кН 

D) 240 Н

Е) 2,4 Н 

Дұрыс жауап: В

Жылдамдығын 1 с ішінде 10 м/с-тан 50 м/с-қа арттырған парашютшінің асқын салмағы

А) 2P

В) 5P

С) 0P

D) 40P

Е) 4P

Дұрыс жауап: В

Останкино телемұнарасының лифті 15с ішінде 7 м/с жылдамдыққа үдетіледі. Қозғалыстың соңындағы массасы 80 кг адам салмағының өзгерісі (
[image: image42.wmf]2
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)

А) 40 Н-ға кемиді 

В) 37 Н-ға кемиді

С) 17 Н-ға артады

D) өзгермейді

Е) 0-ге тең

Дұрыс жауап: В

Жолаушы бір сәт салмақсыздық күй кешу үшін, автомобиль радиусы 40 м дөңес көпірдің ортасынан өтуге қажетті жылдамдық

А) 30
[image: image43.wmf]с

м


В) 20
[image: image44.wmf]с
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С) 15
[image: image45.wmf]с
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D) 10
[image: image46.wmf]с
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Е) 0
[image: image47.wmf]с
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Дұрыс жауап: В

Жылдамдығы 20 м/с қозғалыстағы автомобилдің жолаушысы бір сәт салмақсыздықта болатын дөңес көпірдің радиусы

А) 50 м

В) 40 м

С) 10 м

D) 30 м

Е) 45 м

Дұрыс жауап: В

Дөңес көпірдің үстімен қозғалып бара жатқан автомобилдің салмағы (υ – жылдамдығы, R – көпірдің қисықтық радиусы)

А) 
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С) 
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D) 
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Е) 
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Дұрыс жауап: В

Қисықтық радиусы 100м дөңес көпірдің үстімен 60 км/сағ жылдамдықпен өткен, массасы 2 т автомобиль салмағының өзгерісі 

А) 5600 Н-ға артады

В) 5600 Н-ға кемиді

С) Өзгермейді

D) 2000 Н-ға артады

Е) 2000 Н-ға кемиді

Дұрыс жауап: В

100м биіктікпен құлаған дененің жерге соғылғандағы жылдамдығы мен құлау уақыты  (
[image: image53.wmf]2
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А) 40
[image: image54.wmf]с

м

; 5с.

В) 45
[image: image55.wmf]с

м

; 4,5с.

С) 0; 3с. 

D) 45
[image: image56.wmf]с

м

; 6с.

Е) 0; 4,5с.

Дұрыс жауап: В

Алғашқы жылдамдығы 44м/с тік жоғары лақтырылған дененің көтерілу биіктігі (
[image: image57.wmf]2
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)

A) 10 м.

B) 100 м.

C) 440 м.

D) 400 м.

E) 4,4 м.

Дұрыс жауап: В

Тік жоғары 44м/с жылдамдықен лақтырылған дененің 100м биіктікке көтерілу уақыты  (
[image: image58.wmf]2
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)

A) 5 с.

B) 4,4 с.

C) 440 с.

D) 2,3 с.

E) 1,02 с.

Дұрыс жауап: В

Тас құдық түбіне 4 с-те құлап түсті. Құдықтың тереңдігі (
[image: image59.wmf]2
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)

A) 60 м.

B) 80 м.

C) 75 м.

D) 76 м.

E) 79 м.

Дұрыс жауап: В

Тік жоғары лақтырылып, 8с-тан соң жерге құлаған дененің көтерілу биіктігі (
[image: image60.wmf]2
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)

А) 60 м.

В) 80 м.

С) 75 м.

D) 76 м.

Е) 90 м.

Дұрыс жауап: В

Көкжиекке 300 бұрыш жасай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің көтерілу биіктігі мен ұшу қашықтығы (
[image: image61.wmf]2

с

м

10

g

=

)

А) 13 м; 88 м.

В) 1,3 м; 17,3 м.

С) 130 м; 88 м.

D) 13 м; 8,8 м.

E) 1,3 м; 88 м.

Дұрыс жауап: В

Жердің өз радиусындай биіктіктегі бірінші ғарыштық жылдамдық 

(G = 6,67·10-11
[image: image62.wmf]2
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;  Rж = 6400 км;  Мж = 6·1024кг;  
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А) 6
[image: image64.wmf]с

км


В) 5,59
[image: image65.wmf]с
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С) 5,5
[image: image66.wmf]с
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D) 5,54
[image: image67.wmf]с
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Е) 5,6
[image: image68.wmf]с
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Дұрыс жауап: В

Жердің жасанды серігінің 300м биіктіктегі айналу периоды (
[image: image69.wmf]2
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)

А) ≈80 мин

В) ≈1,4 сағ

С) ≈90 сек

D) ≈1,5 мин

Е) ≈60 мин

Дұрыс жауап: В

Дене 80м биіктіктен еркін құлағанда түсу уақытының соңғы секундындағы орын ауыстыруы (
[image: image70.wmf]2

с

м

10

g

=

)

А) 30 м

В) 35 м

С) 0

D) 20 м

Е) 80 м

Дұрыс жауап: В

Соңғы 2 секундта 60 м жол жүріп, жерге құлаған дененің құлау уақыты (
[image: image71.wmf]2
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)

А) 3 с

В) 4 с

С) 2 с

D) 1 с

Е) 5 с

Дұрыс жауап: В

Соңғы 2 с 60м еркін құлаған дененің түсу биіктігі (
[image: image72.wmf]2
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)

А) 70 м

В) 80 м

С) 60 м

D) 120 м

Е) 100 м

Дұрыс жауап: В

Еркін құлаған дене жолдың бірінші жартысын 3,4 с өтсе, құлау биіктігі (
[image: image73.wmf]2
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)

А) 60 м

В) 115,6 м

С) 58 м

D) 150 м

Е) 61 м

Дұрыс жауап: В

Бірінші ғарыцштық жылдамдықтың өрнегі (Rж - Жер радиусы)

А) υ = gRж

В) υ = 
[image: image74.wmf]ж
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С) 
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D) 
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Е) υ = g
[image: image77.wmf]2
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Дұрыс жауап: В

Дене жердің жасанды серігі болу үшін оған берілетін жылдамдық

А) ≈ 10 км/с

В) ≈8 км/с

С) ≈6 км/с

D) ≈4 км/с 

Е) ≈2 км/с 

Дұрыс жауап: В

Садақтан тік жоғары атылған жебе 10с өткенде жерге түсті.Жебенің көтерілу уақыты 

А) 10с

В) 5с

С) 3с

D) 4с

Е) 2с

Дұрыс жауап: В

Жердің жасанды серігінің 20 км биіктіктегі айналу жылдамдығы (
[image: image78.wmf]2
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А) 20
[image: image79.wmf]с
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В) 7,9 
[image: image80.wmf]с
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С) 11,2 
[image: image81.wmf]с
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D) 13,7 
[image: image82.wmf]с

км


Е) 9,8 
[image: image83.wmf]с
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Дұрыс жауап: В

Бірқалыпты қозғалыстағы тепловоздың рельстегі қысым күші 25 106Н, үйкеліс коэффициенті 0,03 болса, тарту күші

A) 750 H

B) 750 кН

C) 7 кН

D) 0,75 кН

E) 75 кН

Дұрыс жауап: В

Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы (
[image: image84.wmf]2
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A) 0,6 м

B) 0,06 м

C) 6 м

D) 0,06 см

E) 0,06 мм

Дұрыс жауап: В

Авариялық тежелудегі үйкеліс коэффициенті 0,4 жылдамдығы 12
[image: image85.wmf]с

м

 автобустың тежелу уақыты   (
[image: image86.wmf]2
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A) 6 с

B) 3 с

C) 4 с

D) 5 с

E) 2 с

Дұрыс жауап: В

Мұз бетіне жіберілген шайба 40 м –ге жетіп тоқтаса, онда оның бастапқы жылдамдығы 

(шайбаның мұзбен үйкеліс коэфффициенті 0,05; 
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A) 15 
[image: image88.wmf]с

м


B) 6,3 
[image: image89.wmf]с
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C) 25 
[image: image90.wmf]с
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D) 10 
[image: image91.wmf]с

м


E) 5 
[image: image92.wmf]с
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Дұрыс жауап: В

Массасы 60 кг спортшы 10 метр биіктіктен секіріп, суға 10 м/с жылдамдықпен сүңгігендегі ауаның орташа кедергі күші (
[image: image93.wmf]2
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)

A) 9,6 Н

B) 900 Н

C) 100 Н

D) 95 Н

E) 0,96 Н

Дұрыс жауап: В 

Массасы 1 кг , үдеуі 9
[image: image94.wmf]2
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 денеге әсер ететін ауаның орташа кедергі күші  (
[image: image95.wmf]2
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A) 9H

B) 0,8H

C) 9,8H

D) 10H

E) 11H

Дұрыс жауап: В

Диномометрдің көмегімен массасы 200г кеспекті горизонталь тақтада орын ауыстырғындағы оның көрсетуі 0,6Н болса, үйкеліс коэффиценті (
[image: image96.wmf]2
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)

A) 0,2

B) 0,3

C) 0,4

D) 0,12

E) 0,5

Дұрыс жауап: В

Үйкеліс коэффиценті 0,3 болатын дененің тежелу кезіндегі үдеуі  (
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A) 2
[image: image98.wmf]2
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B) 3
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C) 1
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D) 4
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E) 5
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Дұрыс жауап: В

Автобус доңғалақтырының жолмен сырғанау үйкеліс коэффиценті 0,25, жылдамдығы 36км/сағ болса, горизонталь жолдан бұрылу доғасының ең кіші радиусы  (
[image: image103.wmf]2
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A) 50 м

B) 40 м

C) 60 м

D) 20 м

E) 30 м

Дұрыс жауап: В

Ауыр жүк тартатын жылқы тұқымдарының жарысында олардың бірі бірқалыпты қозғалып, массасы 23 т жүкті жеткізді. Аттың тарту күші 2,3кН болса, үйкеліс коэффиценті 

A) 0,1

B) 0,01

C) 0,02

D) 0,03

E) 0,2

Дұрыс жауап: В

Әрқайсысының массасы 1кг екі ағаш білеушелер тақтай үстінде жатыр. Астыңғы білеушенің екі жағындағы үйкеліс коэффиценті 0,3 болса, оны бір қалыпты суырып алу үшін жұмсалатын күш

A) 10H

B) 9 H

C) 5 H

D) 7 H

E) 6 H

Дұрыс жауап: В

Ит жеккен шанаға қар үстінде жұмсалатын күш 0,5кН. Үйкеліс коэффиценті 0,1 болса, жегілген иттердің бірқалыпты қозғалып, сүйрей алатын, жүк тиелген шанасының массасы   (
[image: image104.wmf]2
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A) 600кг

B) 500кг

C) 1000кг

D) 400кг

E) 700кг

Дұрыс жауап: В

Массасы скафандрымен 170кг астронавтың табанының Ай бетімен арасындағы үйкеліс коэффиценті 0,5 болғандағы үйкеліс күші (
[image: image105.wmf]2
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A) 137 H

B) 136 H

C) 1370 H

D) 85 H

E) 140 H

Дұрыс жауап: В

Динамометрге ілінген салмағы 4Н жүк оның серіппесін 10см-ге созса, серіппенің қатаңдығы

A) 20 
[image: image106.wmf]м

Н


B) 40 
[image: image107.wmf]м

Н


C) 25 
[image: image108.wmf]м

Н


D) 100 
[image: image109.wmf]м
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E) 400 
[image: image110.wmf]м
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Дұрыс жауап: В

Қатаңдығы 40
[image: image111.wmf]м

Н

 динамометр серіппесінің салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен созылуы

A) 0,6 м

B) 0,06 м

C) 0,06 см

D) 0,06 мм

E) 0,6 см

Дұрыс жауап: В

Пойыздың жылдамдығын 2 есе кеміткенде, оның тежелу жолы

A) 2 есе артады. 

B) 4 есе кемиді.

C) 2 есе кемиді.

D) 4 есе артады.

E) өзгермейді.

Дұрыс жауап: В

Пойыздың жылдамдығын 4 есе кеміткенде, тежелу жолы

A) 4 есе артады.

B) 16 есе кемиді.

C) 16 есе артады.

D) 4 есе кемиді.

E) өзгермейді.

Дұрыс жауап: В

25м биіктіктен ағаш сынығы 2,5с ішінде құлап түскендегі ауаның орташа кедергі күшінің ауырлық күшіне қатынасы (
[image: image112.wmf]2
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A) 2

B) 0,2

C) 1

D) 0,1

E) 0,25

Дұрыс жауап: В

Массасы 65кг спортшы он метрлік мұнарадан секіріп, 13м/с жылдамдықпен суға енгендегі ауаның орташа кедергі күші (
[image: image113.wmf]2
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)

A) 1000 H

B) 1200 H

C) 10 H

D) 10000 H

E) 1H

Дұрыс жауап: В

Массасы 175 кг, әрбір бәтеңкесі табанының ауданы 410 см2 астронавтың ұшар алдындағы Жер бетіне түсіретін қысымы (
[image: image114.wmf]2
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)

A) 2·103 Па

B) 2·104 Па

C) 2 105 Па

D) 2 106 Па

E) 2·102 Па

Дұрыс жауап: В

Көлемі 200 см3 суға батырылған денеге әсер ететін кері итеруші күш 

(
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A) 1 Н

B) 2 Н

C) 3 Н

D) 4 Н

E) 0,5 Н

Дұрыс жауап: В

Массасы 5,4т трактордың әр табанының ауданы 0,75м2. Шынжырларына түсіретін қысымы

A) 3,6·103 Па

B) 3,6·104 Па

C) 3,6·105 Па

D) 3,6· 106 Па

E) 3,6· 102 Па

Дұрыс жауап: В

Қалыпты атмосфералық жағдайдағы сынаптың түтікшедегі көтерілу биіктігі

A) 760 см

B) 0,76 м

C) 76 м

D) 0,76 мм

E) 0,76 см

Дұрыс жауап: В

Ғарышкердің скафандрымен бірге көлемі 120дм3.Оған ауа тарапынан әсер ететін кері итеруші күш 

(
[image: image117.wmf]3
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A) ≈0,5 Н

B) ≈1,5 Н

C) ≈1 Н

D) ≈2 Н

E) ≈2,5 Н

Дұрыс жауап: В

Су құбырында қимасы 4 мм2 пайда болған тесіктен вертикаль шапшып шыққан су 80 см-ге көтерілсе, тәулік бойы болған су шығыны  (
[image: image119.wmf]2
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A) 1560 л

B) 1382 л

C) 1200 л

D) 2000 л

E) 1752 л

Дұрыс жауап: В

Құбырдың кең жеріндегі судың ағыс жылдамдығы 10
[image: image120.wmf]с

м

 болса, осыдан 4 есе тар жеріндегі ағыс жылдамдығы

A) 40
[image: image121.wmf]с

м


B) 1,6
[image: image122.wmf]с

м


C) 2,5
[image: image123.wmf]с

м


D) 2
[image: image124.wmf]с

м


E) 30
[image: image125.wmf]с
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Дұрыс жауап: A

Егер сумен араласқан топырақ көлемі, топырақ көлемінен 10 есе артық болса,

және топырақ сорғыш 1 сағатта 500 м3 топырақты жерден шығара алса, диаметрі 0,6 м құбырдағы сумен араласқан топырақтың қозғалыс жылдамдығы

A) 4
[image: image126.wmf]с

м


B) 5
[image: image127.wmf]с

м


C) 6
[image: image128.wmf]с

м


D) 2,5
[image: image129.wmf]с

м


E) 3,4
[image: image130.wmf]с
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Дұрыс жауап: В

Ұшақтың ұшуына қарсы жұмыс атқаратын күштер 

A) ауырлық және серпінділік.

B) ауырлық және ауаның үйкеліс күші.

C) бүкіләлемдік және салмақ.

D) үйкеліс және серпінділік.

E) салмақ және серпінділік.

Дұрыс жауап: В

Шыны түтік 0,68м тереңдікке суға батырылғанда, бір жағындағы жабылған пластинка түсіп қалу үшін, түтікке құйылған сынаптың биіктігі 

(
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)

A) 0,05м

B) 0,005м

C) 0,5м

D) 0,0005м

E) 5м

Дұрыс жауап: A

Сұйықтың екі қимасы аудандарының қатынасы S1:S2=5:6 айнымалы құбырмен аққандағы, ағыныны жылдамдықтарының (υ1:υ2)-ге қатынасы

A) 5:6

B) 6:5

C) 1

D) 2:3

E) 2:5

Дұрыс жауап: В

Суы бар ыдыста жүзіп жүрген мұз кесегі еріген кездегі, судың деңгейі

A) өзгереді. 

B) өзгеріссіз қалады.

C) артады.

D) кемиді.

E) су төгіледі.

Дұрыс жауап: В

2 км биіктіктен түсіп келе жатқан массасы 20 мг жаңбыр тамшасына әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы (g=10 м/с2)

A) 0,1 кДж

B) 0,4 кДж

C) 4 Дж

D) 40 Дж

E) 4000 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 2 кг денені 1 м биіктікке 3 м/с2 үдеумен көтерген кездегі адамның істеген жұмысы (g=10 м/с2)

A) 50 Дж

B) 26 Дж

C) 60 Дж

D) 600 Дж

E) 6000 Дж

Дұрыс жауап: В

Тереңдігі 5 м судағы көлемі 0,6 м3 тасты судың бетіне көтергендегі істелген жұмыс (ρт = 2500 кг/м3; ρсу = 2500 кг/м3; g = 10 м/с2)

A) 50 кДж

B) 45 кДж

C) 45 Дж

D) 450 Дж

E) 4500 Дж

Дұрыс жауап: В

Әр метрдің массасы 400 г арқанмен массасы 8 кг суы бар шелекті тереңдігі 10 м құдықтан көтергендегі істелген жұмыс (g = 10 м/с2)

A) 2 кДж

B) 1,2 кДж

C) 3 кДж

D) 4,2 кДж

E) 5 кДж

Дұрыс жауап: В

Ұшу жылдамдығы 2340 км/сағ, дыбыс жылдамдығынан жоғары ұшатын ұшақтың тарту күші 220 кН болғандағы двигателдерінің қуаты

A) 140 М Вт

B) 143 М Вт

C) 150 М Вт

D) 145 М Вт

E) 144 М Вт

Дұрыс жауап: В

Өзара перпендикуляр, 30 және 40 Н күштердің әсерінен дене 10 м қашықтыққа қозғалса, тең әсерлі күштің істеген жұмысы

A) 300 Дж

B) 500 Дж

C) 400 Дж

D) 700 Дж

E) 100 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 50 кг жүк 10 с ішінде еркін құлағандағы, ауырлық күшінің жұмысы 

(g = 10м/с2)

A) 2,5·103 Дж

B) 2,5·105 Дж

C) 2,5·102 Дж

D) 2,5·106 Дж

E) 2,5·104 Дж

Дұрыс жауап: В

Қозғалтқышының қуаты  10 кВт және ПӘК-і 80% көтергіш кран массасы 5т жүкті 15 м биіктіке көтеруге жұмсайтын уақыты  (g = 10м/с2)

A) 90 с

B) 94 с

C) 92 с

D) 91 с

E) 95 с

Дұрыс жауап: В

 0,2 м/с2 тұрақты үдеумен, қозғалыстың алғашқы 4с ішінде массасы 10т лифті көтеретін, арқанның керілу күшінің жұмысы (g = 10м/с2)

A) 16 Дж

B) 163 кДж

C) 1,6 кДж

D) 0,16 кДж

E) 1,6 Дж

Дұрыс жауап: В

Қозғалтқышының қуаты  25 кВт сорғы 100 м3 мұнайды 8 мин. ішінде 6 м биіктікке жеткізетін қондырғының ПӘК-і  (g = 10м/с2 ; ρм = 800 кг/м3)

A) 50 %

B) 40 %

C) 100 %

D) 60 %

E) 70 %

Дұрыс жауап: В

Массасы m үйкеліс коэффициенті μ тұрақты υ жылдамдықпен қозғалатын аэрошананың радиусы r «өлі тұзақтағы» бір айналыс кезіндегі үйкеліс күшінің жұмысы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) А= F s 

B) A= 2π μ m g R

C) A= F 2 π r

D) A= 2π d2 μ m 

E) A= 
[image: image134.wmf]2
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Дұрыс жауап: В

Массасы 5 кг денені 10м биіктікке көтергенде әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы (g = 10 м/с2)

A) 50 Дж

B) 500 Дж

C) 5000 Дж

D) 0,5 Дж

E) 0,05 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 103 кг 15 м/с жылдамдықпен қозғалған локомотивтің 1 с уақыт ішіндегі жұмысы  (үйкеліс коэффициенті 0,01) 

A) 15 кДж

B) 113 кДж

C) 150 Дж

D) 11,3 кДж

E) 150 кДж

Дұрыс жауап: В

Массасы 80 кг адам массасы 20 кг жүкті 10м биіктікке көтергендегі жұмысы (g=10 м/с2)

A) 1000 Дж

B) 10 кДж

C) 100 Дж

D) 100 кДж

E) 10 Дж

Дұрыс жауап: В

Қуаттың өлшем бірлігі 1 Вт-қа тең

A) кг·м/с

B) кг·м с-3

C) кг·м с2

D) кг·м с3

E) кг·м с-1

Дұрыс жауап: В

Суреттегі денеге әсер ететін F күштің жұмысы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) А = 0 

B) А < 0

C) А > 0

D) А ≥ 0

E) А ≤ 0

Дұрыс жауап: В

Масссасы 2 т жүкті, 50 м биіктікке қуаты 10 кВт көтергіш кранның көмегімен көтеруге жұмсалған уақыт (қозғалтқыштың ПӘК-і 75 %, g = 10 м/с2)

A) ≈120 с

B) ≈130 с 

C) ≈100 с

D) ≈125 с

E) ≈135 с

Дұрыс жауап: В

Қозғалтқышының қуаты 3 кВт су сорғыш құдықтан 20 м тереңдіктен 2 сағатта көтеретін судың массасы (қозғалтқыштың ПӘК-і 70%, g=10 м/с2)

A) 70 т

B) 77 т 

C) 75 т

D) 76 т

E) 73 т

Дұрыс жауап: В

Биіктігі 30 м су станциясында әрбір секундтта құлаған, 17т судың беретін электр қуаты 10 МВт болса, механикалық энергияның электр энергиясына айналу ПӘК-і (g = 10м/с2)

A) 30 %

B) 51 % 

C) 70 %

D) 60 %

E) 40 %

Дұрыс жауап: В

Массасы 6,6т, 7,8 м/с жылдамдықпен қозғалған «Союз» сериялы ғарышкеменің кинетикалық энергиясы

A) 200 МДж

B) 200 ГДж

C) 200 кДж

D) 200 мДж

E) 200 Дж

Дұрыс жауап: C

Жылдамдығы жолдың бір бөлігінде 2 м/с -тен 8 м/с –қа артқан, массасы 4 кг еркін түсіп келе жатқан дененің, осы жолдағы ауырлық күшінің жұмысы 

(g = 10м/с2)

A) 1,2 Дж

B) 120 Дж

C) 12 Дж

D) 12 кДж

E) 120 кДж

Дұрыс жауап: В

Футбол добының, массасы хоккей шайбасының массасынан 3 есе көп, жылдамдығы 3 есе кем, болса кинетикалық энергияларының қатынасы Wф /Wш 

A) 3

B) 1/3

C) 9

D) 1/9

E) 1

Дұрыс жауап: В

Кинетикалық энергиясы 16 Дж, импульсі 8 кг м/с дененің жылдамдығы

A) 2 м/с

B) 4 м/с

C) 1 м/с

D) 3 м/с

E) 5 м/с

Дұрыс жауап: В

Ұзындығы 40 см, вертикальмен 600 жасай горизанталь жазықтықта шеңбер сызатын жіпке ілінген массасы 100 г шардың кинетикалық энергиясы 

(g = 10 м/с2, sin 600 = 0,8660)

A) 1 Дж

B) 0,3 Дж

C) 0,5 Дж

D) 0,2 Дж

E) 0,4 Дж

Дұрыс жауап: В

Өзі түсіргіш машинаның массасы жеңіл автомобилдікінен 18 есе артық, ал жылдамдығы 6 есе кем болса, кинетикалық энергияларының қатынасы Wт/Wж

A) 1

B) 1/2

C) 2

D) 3 

E) 1/4

Дұрыс жауап: В

Жерден биіктігі 20м «американ тауының» ең жоғарғы нүктесінен алғашқы жылдамдықсыз науамен қозғалысын бастаған арбаның бірден төмен түскендегі, 2м биіктіктегі жылдамдығы (g=10м/с2)

A) ≈18 м/с

B) ≈19 м/с

C) ≈23 м/с

D) ≈29 м/с

E) ≈0,5 м/с

Дұрыс жауап: В

4 м/с жылдамдықпен қозғалып келе жатқан массасы 3 кг дененің кинетикалық энергиясы

A) 12 Дж

B) 24 Дж

C) 36 Дж

D) 48 Дж

E) 18 Дж

Дұрыс жауап: В

Дененің жылдамдығын екі есе азайтып, массасын 2 есе арттырғанда кенетикалық энергия

A) 4 есе азайады

B) 2 есе азайады

C) 2 есе артады

D) 4 есе артады

E) өзгермейді

Дұрыс жауап: В

Брстапқы жылдамдығы нөлге тең, массасы 1 кг, 3 Н күштің әсерінен қозғалған дененің 2 с-тан кейінгі кинетикалық энергиясы

A) 16 Дж

B) 18 Дж

C) 6 Дж

D) 15 Дж

E) 9 Дж

Дұрыс жауап: В

Бастапқы жылдамдығы 8 м/с, массасы 2 кг денені тоқтату үшін атқарылатын жұмыс

A) 16 Дж

B) 64 Дж

C) 32 Дж 

D) 0 Дж

E) 8 Дж

Дұрыс жауап: В

[image: image1.wmf]4
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Жылдамдықтың уақытқа тәуелділігінің графигі арқылы, массасы 20 т автобустың, кедергі коэффициенті 0,05-ке тең болған жағдайда 20 с ішіндегі кинетикалық энергияның өзгерісі

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 6 МДж

B) 3 МДж

C) 2 МДж 

D) 5 МДж

E) 4 МДж

Дұрыс жауап: В

Массасы 2 т, үйкеліс коэффициенті 0,4-ке тең, авариялық тежелуде 50 м жүріп, тоқтаған автомобильдің кинетикалық энергиясының өзгерісі

A) -40 кДж

B) -400 кДж

C) -400 Дж 

D) -40 Дж

E) -4 кДж

Дұрыс жауап: В

Массасы 2 т, үйкеліс коэффициенті 0,4-ке тең, авариялық тежелуде 50 м жүріп, барып тоқтаған автомобильдің үйкеліс күші жұмысы

A) 400 кДж

B) -400 кДж

C) -400 Дж 

D) 400 Дж

E) -40 кДж

Дұрыс жауап: В

Массасы 1,5 106 кг пойыз 150 кН тежеуші күші әсерінен 500 м жол жүріп барып тоқтады. Оның келе жатқан жылдамдығы

A) 20 м/с

B) 10 м/с

C) 100 м/с 

D) 40 м/с

E) 15 м/с

Дұрыс жауап: В

Кинетикалық энергиясы 16 Дж, импульсі 8 кг·м/с дененің массасы

A) 4 кг

B) 2 кг

C) 16 кг 

D) 8 кг

E) 1 кг

Дұрыс жауап: В

Массасы 400 г, 300 см биіктіктен құлап түскен дененің жерге ұрылғандағы кинетикалық энергиясы (g=10м/с2)

A)  18 Дж

B) 12 Дж

C) 9 Дж 

D) 4,5 Дж

E) 2 Дж

Дұрыс жауап: В

4 м/с жылдамдықпен тік жоғары лақтырылған массасы 0,5 кг дененің ең жоғарғы биіктікке көтерілгендегі кинетикалық энергиясының өзгерісі (g=10 м/с2)

A)  6 Дж

B) -4 Дж

C) 2 Дж 

D) -2 Дж

E) 0 

Дұрыс жауап: В

Жылдамдығы 4 м/с, массасы 0,5 кг тік жоғары лақтырылған дененің ең жоғарғы биіктікке көтерілгендегі ауырлық күшінің жұмысы (g = 10 м/с2)

A) 5 Дж

B) -4 Дж

C) 2 Дж 

D) -2 Дж

E) 0 

Дұрыс жауап: В

5 м биіктіктен, массасы 3 кг дененің Жер бетінен 2 м қашықтықтағы кинетикалық энергиясы (g=10 м/с2)

A) 60 Дж

B) 90 Дж

C) 80 Дж 

D) 70 Дж

E) 50 Дж

Дұрыс жауап: В

5 м биіктіктен, массасы 3 кг дененің Жер бетінен 3 м қашықтықтағы кинетикалық энергиясы (g=10 м/с2)

A) 90 Дж

B) 60 Дж

C) 80 Дж 

D) 30 Дж

E) 50 Дж

Дұрыс жауап: В

5 м биіктіктен, массасы 3 кг дененің Жер бетінен 1 м қашықтықтағы кинетикалық энергиясы (g =10 м/с2)

A) 90 Дж

B) 120 Дж

C) 60 Дж 

D) 100 Дж

E) 30 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 3 кг дененің Жер бетінен 1 м қашықтықтағы потенциалдық энергиясы (g = 10 м/с2)

A) 60 Дж

B) 30 Дж

C) 90 Дж

D) 50 Дж

E) 150 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 3 кг еркін түсіп келе жатқан дененің Жер бетінен 2 м қашықтықтағы потенциалдық энергиясы (g=10 м/с2)

A) 90 Дж

B) 60 Дж

C) 30 Дж

D) 300 Дж

E) 150 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 3 кг еркін түсіп келе жатқан дененің Жер бетінен 3 м қашықтықтағы потенциалдық энергиясы (g =10 м/с2)

A) 60 Дж

B) 90 Дж

C) 150 Дж

D) 300 Дж

E) 450 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 3 кг еркін құлаған дененің Жер бетінен 4 мм қашықтықтағы потенциалдық энергиясы (g =10 м/с2)

A) 60 Дж

B) 120 Дж

C) 150 Дж

D) 600 Дж

E) 90 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 0,1 кг, тік жоғары 10 м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің, көтерілгендегі ең жоғарғы нүктесіндегі потенциалдық энергиясы (g=10м/с2)

A) 0 Дж

B) 5 Дж

C) 10 Дж

D) 100 Дж

E) 50 Дж

Дұрыс жауап: В

Массасы 500 г, 4 м/с жылдамдықпен тік жоғары лақтырылған дененің ең жоғарғы биіктіктегі потенциалдық энергия өзгерісі (g=10 м/с2)

A) 5 Дж

B) 4 Дж

C) 2 Дж

D) 3 Дж

E) 0 

Дұрыс жауап: В

Массасы 50 г, 30 м/с жылдамдықпен тік жоғары атылған жебенің 2 с өткеннен кейінгі потенциалдық энергиясы (g=10 м/с2)

A) 90 Дж

B) 20 Дж

C) 35 Дж

D) 40 Дж

E) 60 Дж

Дұрыс жауап: В

Доп жерге соғылып, 2 һ биіктікке ыршып көтерілу үшін, һ биіктіктен түсіретін  (υ0) алғашқы жылдамдығы  (соғылу абсолют серпінді; g =10 м/с2)

A) υ0 = 0

B) υ0 = 
[image: image137.wmf]gh
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C) υ02 = 8h

D) υ02 = 
[image: image138.wmf]g
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E) υ02 = 
[image: image139.wmf]h
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Дұрыс жауап: В

Ұзындығы 5 м, көлденең қимасы 100 см2 болат бөренені көтергіш кран горизонталь жатқан күйінен 12 м биіктікке көтергендегі пайдалы жұмысы (ρб=7,8 ·103 кг/м3; g =10 м/с2)

A) ≈500 Дж

B) ≈47 кДж

C) ≈60 кДж

D) ≈98 кДж

E) ≈1000 Дж

Дұрыс жауап: В

Еркін түсіп келе жатқан дененің түсу уақытының 1-ші жартысындағы және 2-ші жартысындағы жұмыстарының қатынасы 
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1

А

  

А


A) 
[image: image141.wmf]2

1

А

  

А

= 2

B) 
[image: image142.wmf]2

1

А

  

А

= 
[image: image143.wmf]6

5


C) 
[image: image144.wmf]2

1

А

  

А

= 3

D) 
[image: image145.wmf]2

1

А

  

А

= 
[image: image146.wmf]6

7


E) 
[image: image147.wmf]2

1

А

  

А

= 1

Дұрыс жауап: В

Бала массасы 100 г допты бір нүктеден тік жоғары лақтырып, осы нүктеде қайтадан ұстап алды. 5 м биіктікке көтерілген доптың барлық жолындағы ауырлық күшінің жұмысы (g = 10м/с2 )

A) 5 Дж

B) 0 

C) -5 Дж

D) 10 Дж

E) -10 Дж

Дұрыс жауап: В

Бала массасы 100 г допты бір нүктеден тік жоғары лақтырып, осы нүктеде қайтадан ұстап алды. 5 м биіктікке көтерілген доптың жоғары көтерілгендегі модуль бойынша ауырлық күшінің жұмысы (g = 10м/с2)

A) 1 Дж

B) 5 Дж

C) 0

D) 10 Дж

E) 15 Дж

Дұрыс жауап: В

Бала массасы 100 г допты бір нүктеден тік жоғары лақтырып, осы нүктеде қайтадан ұстап алды. 5 м биіктікке көтерілген доптың төмен түскендегі ауырлық күшінің жұмысы (g =10м/с2)

A) 78 Дж

B) 5 Дж

C) 0 Дж

D) 10 Дж

E)  158 Дж

Дұрыс жауап: В

15 м биіктіктен еркін құлап түскен, массасы 300 г дененің жерден 5 м қашықтықтағы ауырлық күшінің жұмысы (g =10 м/с2)

A) 40 Дж

B) 30 Дж

C) 50 Дж

D) 150 Дж

E) 200 Дж

Дұрыс жауап: В

Көлбеу жазықтықпен h биіктіктен массасы m дене S орын ауыстырғандағы ауырлық күшінің жұмысы

A) F S cos α

B) mgh

C) mgS sin α

D) F S

E) -mgh

Дұрыс жауап: В

Тұйықталған троектория бойымен ауырлық күшінің жұмысы

A) mgh 

B) 0

C) -mgh

D) 2mgh

E) mgh/2

Дұрыс жауап: В

Денеге әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы 

A) A = mgh1 – h2 

B) A = – (mgh2 – mgh1)

C) A = mgh2 – mgh1

D) A = 
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Дұрыс жауап: В

Массасы 65 кг адам сатымен 3 қабатты үйдің үшінші қабатына көтерілгенде ауырлық күшінің жұмысы (Үйдің әр қабатының биіктігі 2,5 м , g =10м/с2)

A) 3000 Дж

B) 4875 Дж

C) 32,5 кДж

D) 30 кДж

E) 3923 Дж

Дұрыс жауап: В

15 л керосинді 6 м биіктікке көтергендегі ауырлық күшінің жұмысы 

(ρкер= 0,8 ∙103 кг/м3, g = 10 м/с2 )

A) 120 кДж

B) 720 Дж

C) 500 Дж

D) 90 кДж

E) 130 кДж

Дұрыс жауап: В

20 Н күштің әсерінен балалар пистолетінің серіппесін 3 см-ге жиырған кездегі потенциалдық энергиясы

A) 1 Дж

B) 0,3 Дж

C) 0,5 Дж

D) 2 Дж

E) 2,5 Дж

Дұрыс жауап: В

Қатаңдығы 40 кН/м серіппені 0,5 см –ге созу үшін қажетті атқарылатын жұмыс

A) 1 Дж

B) 0,5 Дж

C) 0,6 Дж

D) 2 Дж

E) 2,5 Дж

Дұрыс жауап: В

Серіппені 4 мм-ге созу үшін 0,02 Дж жұмыс істелсе, осы серіппені 4 см-ге созу үшін атқарылатын жұмыс

A) 1 Дж

B) 2 Дж

C) 3 Дж

D) 4 Дж

E) 2,5 Дж

Дұрыс жауап: В

Серіппелі тапаншаны атуға дайындағанда, қатаңдығы 1 кН/м серіппені 3 см-ге жиырғанда массасы 45 г «снарядтың» горизонталь бағытта ие болатын жылдамдығы

A) 10 м/с

B) 4,5 м/с

C) 4 м/с

D) 7 м/с

E) 3 м/с

Дұрыс жауап: В

Серіппелі тапаншаның горизонталь бағытпен атылған кездегі серіппесінің қатаңдығын 2 есе арттырғандағы жылдамдығы

A) 2 есе өседі.

B) 
[image: image149.wmf]2

 есе өседі.

C) 
[image: image150.wmf]2

есе кемиді.

D) 2 есе кемиді.

E) өзгермейді.

Дұрыс жауап: В

Серіппелі тапаншаның горизонталь бағытпен атылған оқтың массасын 2 есе арттырғанда, жылдамдығы

A) өзгермейді.

B) 
[image: image151.wmf]2

 есе кемиді.

C) 
[image: image152.wmf]2

 есе артады.

D) 2 есе артады.

E) 2 есе кемиді.

Дұрыс жауап: В

Серіппесінің қатаңдығы k –ға тең, ал сығылуы Δх болғандағы, жоғары тік атылған, массасы m снарядтың ұшып шығу жылдамдығы (g =10 м/с2)

A) υ = 
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B) υ = 
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E) υ = 
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Дұрыс жауап: В

Серіппелі тапаншаны атуға дайындағанда, массасы 162 г снаряд горизонталь бағытта 8,6 м/с жылдамдық алу үшін қатаңдығы 5200 Н/м серіппенің жиырылуы

A) 50 мм

B) 48 мм

C) 30 мм

D) 45 мм

E) 49 мм

Дұрыс жауап: В

Серіппелі тапаншаны атуға дайындағанда, массасы 0,097 кг снаряд горизонталь бағытта 11,1 м/с жылдамдық алу үшін қатаңдығы 5200 Н/м серіппенің жиырылуы

A) 60 мм

B) 48 мм

C) 50 мм

D) 70 мм

E) 55 мм

Дұрыс жауап: В

Динамометрге ілінген, салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен 10 см –ге созылған серіппенің қатаңдығы

A) 240 Н/м

B) 24 Н/м

C) 240 Н/см

D) 0,24 Н/см

E) 2,4 Н/м

Дұрыс жауап: В

Динамометрге ілінген, салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен қатаңдағы 24Н/м серіппенің созылуы

A) 10 м

B) 10 см

C) 0,1см

D) 1 см

E) 100 см

Дұрыс жауап: В

Серпінділік күшінің жұмысын анықтайтын формула

A) A = 
[image: image158.wmf]2
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C) A = 
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D) A = 
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E) A = – kx

Дұрыс жауап: В

Жоғарғы жағы бекітілгенен, массасы 18 кг дене ілінген серіппенің ұзындығы 

10 см, ал 30 кг дене ілінгенде ұзындығы 12 см болса, серіппені 10 см-ден 15см-ге созғандағы сыртқы күштердің жұмысы

A) ≈ 20 Дж

B) ≈ 16 Дж

C) ≈ 15 Дж

D) ≈ 18 Дж

E) ≈ 17 Дж

Дұрыс жауап: В

Серіппесінің қатаңдығы 10 кН/м динамометрді созған бала, максимал күшті 

400 Н-ға жеткізгенде істеген жұмысы

A) 16 Дж

B) 8 Дж

C) 10 Дж

D) 4 Дж

E) 12 Дж

Дұрыс жауап: В

Қатаңдықтары бірдей екі серіппенің бірін 5 см-ге созғанда, екіншісін 5 см-ге сыққандағы, осы серіппелердің потенциалдық энергиялары

A) E1=
[image: image162.wmf]2
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B) E1 = E2

C) E1 = 2E2

D) E2 = 
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Дұрыс жауап: В

Қатаңдағы 400 Н/м серіппені 10 см-ге созғандағы дененің потенциалдық энергиясы

A) 200 Дж

B) 2 Дж

C) 20 Дж

D) 2 кДж

E) 0,2 Дж

Дұрыс жауап: В

Қатаңдығы 104 Н/м, бекітілген, 400 Н күштін әсерінен сығылған, серіппенің потенциалдық энергиясы 

A) 10 Дж

B) 8 Дж

C) 6 Дж

D) 80 Дж

E) 60 Дж

Дұрыс жауап: В

Бекітілген, 400 Н күштің әсерінен сығылған, потенциалдық энергиясы 8 Дж серіппенің қатаңдығы

A) 103 Н/м

B) 104 Н/м

C) 102 Н/м 

D) 103 кН/м 

E) 102 кН/м

Дұрыс жауап: В

18 км/сағ жылдамдықпен келе жатқан велосипедші таудан түсе бастайды. Егер оның үдеуі 0,8 м/с2  болса, 6 с-тан  кейін велосипедшінің жылдамдығы

A) 86,4 м/с.

B) 135 м/с.

C) 24 м/с.

D) 2,4 м/с.

E) 9,8 м/с.

Дұрыс жауап: Е

Автомобиль орнынан жылжып,үдемелі түзу сызықты қозғалады. Үдеу  векторы

A) вертикаль жоғары.

B) автомобильдің қозғалысына қарсы бағытта.

C) автомобильдің қозғалысы бағытына перпендикуляр.

D) автомобильдің қозғалысымен бағыттас.

E) вертикаль төмен.

Дұрыс жауап: D

Анықтамаға сәйкес тең үдемелі үдеудің формуласы.

A) 
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Дұрыс жауап: C

Тең үдемелі қозғалған автомобильдің жылдамдығы 4 с уақытта  45 -тен 5 м/с-ке дейін кемиді. Автомобиль үдеуінің модулі

A) 10 м/с2.

B) 12,5 м/с2.

C) 1 м/с2.

D) 5 м/с2.

E) 25 м/с2.

Дұрыс жауап: А

Автомобильдің жылдамдығы 10 с уақытта 10-нан 6 м/с-ке дейін кемиді. Жылдамдықтың уақытқа тәуелділік формуласы және 20 с кейінгі жылдамдығы

A) υх(t)=10-0,4t, υ=2 м/с.

B) υх(t)=10+0,4t, υ=2 м/с.

C) υх(t)=10-0,4t, υ=3 м/с.

D) υх(t)=10+0,4t, υ=3 м/с. 

E) υх(t)=10-0,2t, υ=2 м/с.

Дұрыс жауап: А

Материялық нүктенің жылдамдық проекциясы мына түрде өзгеретіндей болып қозғалады: υx = 2 - 3t, оның үдеуі

A) 3 м/с2.

B) -3 м/с2.

C) -5 м/с2.

D) 5 м/с2.

E) 7 м/с2.

Дұрыс жауап: В

Материялық нүктенің жылдамдық проекциялары мына түрде өзгеретіндей болып қозғалады: υx = 3 + 3t; υy = 4 + 4t, оның үдеуі

A) 15 м/с2.

B) 3 м/с2.

C) 5 м/с2.

D) 4 м/с2.

E) 7 м/с2.

Дұрыс жауап: С

Дене кемімелі жылдамдықпен түзусызықты қозғалады. Үдеуі 4 м/с2 .-қа тең. Уақыттың кейбір кезінде дененің жылдамдық модулі υ0=20 м/с-ке тең. Дененің  4 с-тан кейінгі жылдамдығы және дененің тоқтаған кездегі уақыты...

A) 2 м/с; 5 с.

B) 2,5 м/с; 2,5 с.

C) 2 м/с; 2,5 с.

D) 4 м/с; 2,5 с.

E) 4 м/с; 5 с.

Дұрыс жауап: Е

СИ жүйесіндегі үдеудің өлшем бірлігі:

A) м/мин2.

B) км/сағ2.

C) м/сағ2.

D) м/с2.

E) км/с2.

Дұрыс жауап: D

Ұшақ 216 км/сағ. жылдамдықпен ұшып,сосын 20 с уақыт бойы   9 м/с2  үдеумен қозғалады. Ұшақтың  осы уақытта ұшып өтетін ара қашықтықтығы...

A) 30 км.

B) 9 км.

C) 3000 м.

D) 300 м.

E) 900 м.

Дұрыс жауап: С

Поезд  20 м/с жылдамдықпен қозғалады. Тежелгеннен соң,толық тоқтағанға дейін ол 200 м ара қашықтықты жүріп өтті. Тежелудің жүрген уақыты.. 

A) 2 с.

B) 10 с.

C) 20 с.

D) 5 с.

E) 25 с.

Дұрыс жауап: С

Қозғалыстағы дененің жылдамдығының теңдеуі  υ = 5 + 4t.Орын ауыстырудың теңдеуі  s(t) және бастапқы жылдамдық пен үдеу...

A) s(t)=5t-2t2; υ0=5 м/с; 
[image: image169.wmf]а

=4 м/с2.

B) s(t)=5t+2t2; υ0=4 м/с; 
[image: image170.wmf]а

=5 м/с2.

C) s(t)=5t-2t2; υ0=4 м/с; 
[image: image171.wmf]а

=5 м/с2.

D) s(t)=5t+2t2; υ0=5 м/с; 
[image: image172.wmf]а

=4 м/с2.

E) s(t)=5t+4t2; υ0=5 м/с; 
[image: image173.wmf]а

=4 м/с2.

Дұрыс жауап: D

Материялық нүктенің қозғалыс теңдеуі мына түрде  x=-3t2. Нүктенің 2с кейінгі жылдамдығы мен орын ауыстыруы...

A) υ =3 м/с; s=3м.

B) υ =12 м/с; s=12 м.

C) υ =-12 м/с; s=-12 м.

D) υ =-3 м/с; s=-3 м.

E) υ =12 м/с; s=-3 м.

Дұрыс жауап: С

Тең үдемелі қозғалыстағы дененің жүрілген жолын анықтайтын формула: 

A) S = x + x0.

B) 
[image: image174.wmf]2
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D) S = υt.

E) S = υ0 + at.

Дұрыс жауап: B

Биіктігі 80 м көлбеу мұнарадан бастапқы жылдамдықсыз тасталған тастың құлау уақыты     (g = 10 м/с2)

A) ≈ 6 с.

B) ≈ 5 с.

C) ≈ 1 с.

D) ≈ 4 с.

E) ≈ 10 с.

Дұрыс жауап: D

Дене 80 м биіктіктен еркін құлайды. Оның құлауының соңғы  секундындағы орын ауыстыруы    (g = 10 м/с2)

A) 35 м.

B) 30 м.

C) 50 м.

D) 32 м.

E) 12 м.

Дұрыс жауап: А

Дене 30 м/с жылдамдықпен   вертикаль жоғары лақтырылған. Ауаның кедергісін ескермегенде , дененің  Жерге құлайтын жылдамдығы...

A) 60 м/с.

B) 15 м/с.

C) 30 м/с.

D) 20 м/с.

E) 2 м/с.

Дұрыс жауап: С

2000 м биіктіктен құлаған дененің, соңғы 100 м ушып өтетін уақыты

A) 2 с.

B) 0,5 с.

C) 5 с.

D) 4,9 с.

E) 9,8 с.

Дұрыс жауап: В

Вентилятор қалақшаларының  бұрыштық айналу жылдамдығы  6,28 рад/с.

 30 минуттағы айналым саны

A) 1600 

B) 160 

C) 300 

D) 1800 

E) 460 

Дұрыс жауап: D

8π с-1 бұрыштық  жылдамдықпен айналған маховиктің  1000 айналымды жасайтын уақыты

A) 25 с.

B) 250 с.

C) 2,5 с.

D) 2 мин.

E) 12 мин.

Дұрыс жауап: В

Радиусы 4 м бір қалыпты айналған дөңгелектің бетіндегі материялық нүкте

 4 м/с жылдамдықпен қозғалады. Материялық нүктенің үдеуі

A) 4 м/с2.

B) 1 м/с2.

C) 9,8 м/с2.

D) 14 м/с2.

E) 4,9 м/с2.

Дұрыс жауап: А

Шеңбер бойымен қозғалыстағы сызықтық және бұрыштық жылдамдықты байланыстыратын формула:

A) 
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1

Т

=

.

B) 
[image: image177.wmf]pn

J

2

=

.

C) 
[image: image178.wmf]J

 = ωR. 

D) 
[image: image179.wmf]t

2

pn

J

=

.

E) 
[image: image180.wmf]w

p

2

T

=

.

Дұрыс жауап: С

Массасы 15 кг жүкті 0,3 м/с2  үдеумен көтеру үшін қажет күш  (g = 10
[image: image181.wmf]2
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A) 0,45 Н.

B) 5 Н.

C) 45 Н.

D) 50 Н.

E)  154,5 Н.

Дұрыс жауап: Е

Санақ жүйесі лифтімен тығыз байланысты. Төменде келтірілген жағдайлардың ішіндегі инерциалды санақ жүйесі:

Лифт: 1) еркін құлайды; 2) бір қалыпты жоғары қозғалады; 3) үдемелі жоғары қозғалады; 4) баяу жоғары қозғалады; 5) бір қалыпты төмен қозғалады.

A) 1,2.

B) 1,3.

C) 2,4.

D) 2,5.

E) 1,2,3.

Дұрыс жауап: D

Денедегі барлық күштер теңестірілген . Осы дененің қозғалыс  траекториясы:

1) парабола; 2)түзу; 3) шеңбер; 4) эллипс; 5) винттік сызық .

A) 1.

B) 3.

C) 4.

D) 2.

E) 5.

Дұрыс жауап: D

 Дене массасының көлемге қатынасы

A) Ауырлық күш.

B) Қысым.

C) Салмақ.

D) Тығыздық.

E) Ұзындық .

Дұрыс жауап:  D

Бірдей қалыңдықтағы бес  пластинаның тығыздықтары бірдей (сурет). Ең үлкен массалы  пластинка

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 1.

B) 2.

C) 3.

D) 4.

E)  5.

Дұрыс жауап: D

Арқан тарту жарысына 4 адам қатысады. Олардың екеуі  F1=250 Н және F2=200 Н күштерді түсіріп оң жаққа,қалған екеуі  F3=350 Н және F4=50 Н күштерді түсіріп, сол жаққа тартады. Тең әсерлі күш және арқанның қозғалу бағыты:

A) 850 Н, оңға.

B) 450 Н, оңға.

C) 350 Н, солға.

D) 100 Н, солға.

E)  50 Н, оңға.

Дұрыс жауап: E

 20 Н күш әсер еткен дене 2,5 м/с2 үдеумен қозғалады. Дененің массасы

A) 8 кг.

B) 0,8 кг.

C) 50 кг.

D) 25 кг.

E) 10 кг.

Дұрыс жауап: А

Ньютонның үшінші заңы:

A) 
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Дұрыс жауап: C

Массасы 4 кг, 2 Н күш әсер ететін дененің қозғалысы мен жылдамдығы:

A) Бір қалыпты, 2 м/с жылдамдықпен.

B) Бір қалыпты, 0,5 м/с жылдамдықпен.

C) Тең үдемелі, 2 м/с2 үдеумен.

D) Тең үдемелі, 0,5 м/с2 үдеумен.

E) Тең үдемелі, 8 м/с2үдеумен.

Дұрыс жауап: D

 F1, F2, F3, F4 (суретте) күштерін қосудың  ОX  осіне проекциясы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 1 кН.

B) 2 кН.

C) 3 кН.

D) 4 кН.

E) 5 кН.

Дұрыс жауап: В

Жылдамдығы 200 м/с массасы 160 г оқ бөгетке тиді және тоқтағанға дейін 

16 см өтті. Оқтың кедергі күші 

A 20 кН.

B) 30 кН.

C) 10 кН.

D) 40 кН.

E) 50 кН

Дұрыс жауап: А

Дене үш күштің әсерінен тепе-теңдік қалпын сақтап тұр. 6 Н –ға тең бір күш шығысқа, 3 Н –ға тең екінші күш солтүстік – шығысқа қарай 600 бұрыш жасай әсер етеді. Үшінші күштің модулі мен бағыты

A) 79 Н, оңтүстік батысқа

B) 7,9 Н, оңтүстік батысқа 

C) 17,9 Н, оңтүстік батысқа

D) 1,79 Н, оңтүстік батысқа

E) 0,79 Н, оңтүстік батысқа

Дұрыс жауап: В

Массасы 1500 кг автомобиль 0,5 м/с2 удеумен горизонталь бағытта қозғала бастады. Қозғалысқа кедергі жасайтын күш 500 Н –ға тең. Қозғалтқыштың өндіретін тарту күші

A) 1250 Н.

B) 1520 Н.

C) 250 Н.

D) 1550 Н.

E) 125 Н.

Дұрыс жауап:  A

Массасы 200 г денені 1,5 м/с2 үдеумен қозғалысқа түсіретін күш

A) 7,5 Н.

B) 300 Н.

C) 0,3 Н.

D) 75 Н.

E) 0,03 Н.

Дұрыс жауап:  C

Массасы 1,5 т автобус орнынан 1,5 кН тарту күшінің әрекетінен қозғалады. Егер автобусқа әрекет ететін кедергі күш 450 Н болса, онда оның үдеуі

A) 1,3 м/с2.

B) 13 м/с2.

C) 1,75 м/с2.

D) 0,7 м/с2.

E) 0,07 м/с2.

Дұрыс жауап:  D

Массасы 50 кг хоккейші массасы 2 кг шарды өзінен 20 Н күшпен итереді. Бұл кезде адам мен шардың алатын үдеулері

A) - 4 м/с2; 10 м/с2.

B) - 0,4 м/с2; 0,1 м/с2.

C)  0,04 м/с2; 0,1 м/с2.

D) - 0,4 м/с2; -10 м/с2.

E) - 0,4 м/с2; 10 м/с2.

Дұрыс жауап:  E

Лифт табанында массасы 20 кг жүк жатыр. Лифт 2 м/с2 үдеумен жоғары қарай қозғалады. Жүктің лифт табанына түсіретін күші     (g = 10 м/с2)

A) 240 Н.

B) 340 Н.

C) 140 Н.

D) 440 Н.

E) 540 Н.

Дұрыс жауап:  A

Суға батырылған дененің 
[image: image189.wmf]4
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 бөлігі судың бетіне шығатын болса, дененің тығыздығы

(
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A) 750 кг/м3.

B) 500 кг/м3.

C) 250 кг/м3.

D) 400 кг/м3.

E) 1000 кг/м3.

Дұрыс жауап:  A

Дененің 
[image: image191.wmf]4
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 бөлігі сұйықтық бетінде болса, сұйықпен дене тығыздығының қатынасы

A) 
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Дұрыс жауап: A

Аралық бұрыштары 1200 болатын, бір нүктеге түсірілген модулі 10 Н-ға тең,  екі бірдей күштердің әсері, үшінші күштің әсерімен теңеседі. Үшінші күштің модулі 

A) 15 Н.

B) 20 Н.

C) 7 Н.

D) 5 Н.

E) 10 Н.

Дұрыс жауап: E

Бір нүктеге түсірілген модулдері 120 Н-ға тең екі бірдей күштердің әсері, модулі 207,6 Н үшінші күштің әсерімен теңеседі. Алғашқы екі күштің аралық бұрыштары мәні

A) 450.

B) 900.

C) 600.

D) 300.

E) 00.

Дұрыс жауап: C

50 Н күш 900 бұрыш арқылы екінші күшпен әсерлесіп, модулі 130 Н болатын үшінші күштің әсерімен теңеседі. Барлық күштер бір нүктеге түсірілген. Екінші күштің модулі 

A) 180 Н.

B) 80 Н.

C) 100 Н.

D) 120 Н.

E) 60 Н.

Дұрыс жауап: D

Массасы 5 кг снаряд 800м/с жылдамдықпен ұзындығы 3,2 м қару ұнғысынан ұшып шықты. Снарядқа берілетін қысым күшінің мәні

A) 4000 Н.

B) 9 кН.

C) 500 кН.

D) 16 кН.

E) 2000 Н.

Дұрыс жауап: C

Массасы 1,5 кг дене [image: image197.wmf]2
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 қозғалыс теңдеуімен қозғалады. Денеге әсер ететін күш 

A) 1,2 Н.

B) 0,6 Н.

C) 3 Н.

D) 1,5 Н.

E) 0,4 Н.

Дұрыс жауап: A

24 Н күштің әсерінен қозғалатын дененің қозғалыс теңдеуі берілген: [image: image198.wmf].
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 Осы дененің массасы

A) 24 кг.

B) 16 кг.

C) 72 кг.

D) 40 кг.

E) 8 кг.

Дұрыс жауап: D

Массасы 400 г тыныштықтағы доп 2кН күштің әсерінен 15 м/с жылдамдық ала қозғалды. Соққының созылу уақыты

A) 0,3 мс.

B) 1,2 с.

C) 5 мкс.

D) 0,8 с.

E) 1,6 с

Дұрыс жауап: A

Массасы 60 кг дене екі түрлі күштің әсерінен қозғалады: Шамасы 60 Н, бірінші әсер етуші күш дененің орын ауыстыруына қарсы, екінші 150 Н күш орын ауыстыру бағытымен  600 бұрыш жасай бағытталған.  Осы дененің үдеуі 

A) 6 м/с2.

B) 0,25 м/с2.

C) 1 м/с2.

D) 15 м/с2.

E) 3 м/с2.

Дұрыс жауап: B

Көлемі 0,02 м3 денеге 20 Н күш әсер етіп 0,5 м/с2 үдеу береді. Дененің тығыздығы 

A) 800 кг/м3.

B) 500 кг/м3.

C) 2000 кг/м3.

D) 1000 кг/м3.

E) 400 кг/м3.

Дұрыс жауап: C

Тығыздығы 2500 кг/м3 дене суға толығымен батырылған. Осы дененің үдеуі (
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A) 6 м/с2.

B) 2,5 м/с2.

C) 10 м/с2.

D) 1,5 м/с2.

E) 12,5 м/с2.

Дұрыс жауап: A

Глицеринге батырылған дененің удеуі 2 м/с2. Осы дененің тығыздығы

(
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A) 1540 кг/м3.

B) 2540 кг/м3.

C) 1240 кг/м3.

D) 760 кг/м3.

E) 1575 кг/м3.

Дұрыс жауап: E

Тығыздығы 2700 кг/м3 дене [image: image201.wmf]»

6,3 м/с2 удеумен сұйықтыққа батырылған. Сұйықтың тығыздығы     

(
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A) 6300 кг/м3.

B) 1000 кг/м3.

C) 630 кг/м3.

D) 2070 кг/м3.

E) 3600 кг/м3.

Дұрыс жауап: B

Плутонның Күннен арақашықтығы жердігіне қарағанда 40 есе үлкен болса, Плутон  мен Күннің арасындағы тартылыс күшінің Жер мен Күннің арасындағы тартылыс күшіне қатынасы. Плутон мен Жердің массасын  жуықтап бірдей деп есептеңдер.

A) 1400 есе.

B) 120 есе.

C) 1600 есе.

D) 160 есе.

E) 1200 есе.

Дұрыс жауап: С

 М массалы планетаның айналасында, массасы  m серігі қозғалады. Осы кездегі серіктің планетаға гравитациялық тартылыс күші

A) М массасына тура пропорционал және m-ға тәуелді емес.

B) m массасына тәуелді емес және М-ға тәуелді емес.

C) Мm массалар көбейтіндісіне тура пропорционал.

D) М/m массалар қатынасына тура пропорционал.

E) М-ға да, m-ге де тәуелді емес.

Дұрыс жауап: C

Массалары m, 2m және 3m үш  дене суретте көрсетілген ара қашықтықпен бір түзудің бойында орналасқан. Денелер арасындағы гравитациялық тартылыс күші 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 1 және 2 минимал.

B) 1 және 3 минимал.

C) 2 және 3 минимал.

D) 1 және2, 1 және 3, 2 және 3 бірдей.

E) 2 және 3 максимал.

Дұрыс жауап: С

Массасы 8 т ғарыш кемесі  массасы 20 т орбиталық ғарыш бекетіне  100 м ара қашықтыққа жақындайды. Олардың өзара тартылыс күші (G = 6,67∙10-11 
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A) 1 кН.

B) 1 мкН.

C) 10 мкН.

D) 10 кН.

E) 100 Н.

Дұрыс жауап: В

Өзара әсерлескен, массалары екі есе артқан екі дененің тартылу күші

A) 2 есе артады.

B) 2 есе кемиді.

C) 4 есе артады.

D) 4 есе кемиді.

E) өзгереді.

Дұрыс жауап: C

Өз-ара әсерлескен екі дене арасындағы қашықтықты 2 есеге арттырған кездегі денелердің тартылу күші

A) 8 есе артады.

B) 2 есе кемиді.

C) 2 есе артады.

D) 4 есе кемиді.

E) 4 есе артады.

Дұрыс жауап: D

Бүкіләлемдік тартылыс заңының формуласы
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Дұрыс жауап: C

Юпитердің массасы Жердің массасынан 317 есе артық, ал радиусы жер радиусынан 11 есе артық. Юпитердегі еркін түсу удеуі 
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A) 
[image: image211.wmf]»

317 м/с2.

B) 
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26,2 м/с2.

C) 
[image: image213.wmf]»

11 м/с2.

D) 
[image: image214.wmf]»

121 м/с2.

E) 
[image: image215.wmf]»

28,8 м/с2.

Дұрыс жауап: B

Жердің центрінен бастапқы арақашықтықтағы жерге тартылу күші 36 есе кем болатын қашықтық  (Жер радиусы – Rж)  

 A) 36 Rж.

B) 18 Rж. 

C) 9 Rж.

D) 6 Rж.

E) 12 Rж.

Дұрыс жауап: D

Массасы 1 кг дене Ай бетіне 1,63 Н күшпен тартылады. 20,375 м  биіктіктен дененің Ай бетіне қўлау уақыты 

A) 12,5 с.

B) 10 с.

C) 20 с.

D) 5 с.

E) 4 с.

Дұрыс жауап: D

Массалары 
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 кг денелер 13,34 мН күшпен тартылады.  Осы денелер арасындағы ара қашықтық

(
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A) 96 м.

B) 1 км.

C) 400 м.

D) 4800 м.

E) 200 м.

Дұрыс жауап: E

10 м арақашықтықтан массалары бірдей денелердің өз-ара тартылыс күші 

26,68 мН. Денелердің массалары 

 (
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A) 200 т.

B) 100 т.

C) 400 т.

D) 266 т.

E) 133 т.

Дұрыс жауап: A

Жерге тартылу күші алғашқы мәнінен 81% -ға өзгеретін биіктік 
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Дұрыс жауап: A

Жерге тартылу күші бастапқы жағдайынан 0,25Rж  биіктіктегі  қўрайтын бөлігі

A) 75%.

B) 25%.

C) 50%.

D) 64%.

E) 48%.

Дұрыс жауап: D

Жер бетінде еркін түсу үдеу модулі анықталатын формула
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Дұрыс жауап: B

Екі дененің ара қашықтығын 100 м –ге арттырғанда тартылыс күші 1,44 есе кеміді. Денелер арасындағы бастапқы ара қашықтықтың мәні 

A) 1440 м.

B) 144 м.

C) 500 м.

D) 1000 м.

E) 600 м.

Дұрыс жауап: C

Екі дененің ара қашықтығы 60 м –ге кемігенде тартылыс күші 69% -ке артады. Денелер арасындағы бастапқы ара қашықтықтың мәні 

A) 360 м.

B) 630 м.

C) 690 м.

D) 130 м.

E) 260 м.

Дұрыс жауап: E

Белгілі бір ара қашықтықта массалары бірдей денелер өз-ара тартылады. Егер бір дененің массасын 200 кг-ға артырсақ, олардың тартылыс күші 3 есе артады (сол ара қашықтықта). Бастапқы массасының мәні.

A) 100 кг.

B) 200 кг.

C) 400 кг.

D) 50 кг.

E) 300 кг.

Дұрыс жауап: A

Белгілі бір ара қашықтықта массалары бірдей денелер өз-ара тартылады. Егер бір дененің массасын 300 кг-ға кемітсек, олардың тартылыс күші 15%-ке кемиді (сол ара қашықтықта). Бастапқы массасының мәні.

A) 345 кг.

B) 3000 кг.

C) 2000 кг.

D) 4500 кг.

E) 200 кг.

Дұрыс жауап: C

100 м  ара қашықтағы екі дененің тартылыс күші 
[image: image230.wmf]F

. Егер ара қашықтықты 50 м-ге арттырсақ, онда тартылыс күшінің мәні
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Дұрыс жауап: C

Екі дене 400 м қашықтықта өз-ара тартылады. Егер қашықтықты 100 м-ге артырсақ, онда оның тартылыс күші 

A) 30%-ке кемиді.

B) 40%-ке кемиді.

C) 40%-ке артады.

D) 36%-кемиді.

E) 36%-ке артады.

Дұрыс жауап: D

Массалары 400 кг екі дене өз-ара тартылады. Егер біреуінің массасын 100 кг-ға арттырса, сол қашықтықтағы олардың тартылыс күші

A) 2 есе артады.

B) 1,25 есе кемиді.

C) 4 есе артады..

D) 4 есе кемиді.

E) 1,25 есе артады.

Дұрыс жауап: E

Массалары 2500кг екі дене өз-ара тартылады. Егер біреуінің массасын 500 кг-ға кемітсе, сол қашықтықтағы олардың тартылыс күші

A) 25% -ке кемиді.

B) 20%-ке артады.

C) 20%-ке кемиді.

D) 40%-ке артады.

E) 40%-ке кемиді.

Дұрыс жауап: C

Массасы 50 кг жүкті 2 с-та арқанның көмегімен 10 м биіктікке  вертикаль жоғары тең үдемелі көтереді. Арқанның тартылу күші   (g = 10 м/с2)

A) 650 Н.

B) 750 Н.

C) 98 Н.

D) 20 Н.

E) 400 Н.

Дұрыс жауап: В

Массалары 150 кг жолаушылардың   лифт еденіне түсіретін қысым күші. Лифт 0,6 м/с2 үдеумен төмен түсіп келеді.    (g = 10 м/с2)

A) 1410 Н.

B) 1590 Н.

C) 1500 Н.

D) 1670 Н.

E) 1300 Н.

Дұрыс жауап: А

Массалары 150 кг жолаушылардың лифт еденіне түсіретін қысым күші.

Лифт 0,6 м/с2 үдеумен жоғары көтеріліп барады.

A) 1410 Н.

B) 1590 Н.

C) 1500 Н.

D) 1670 Н.

E) 1300 Н.

Дұрыс жауап: B

Массалары 150 кг жолаушылардың лифт еденіне түсіретін қысым күші.

Лифт бір қалыпты қозғалады.     (g = 10 м/с2)

A) 1410 Н.

B) 1590 Н.

C) 1500 Н.

D) 1670 Н.

E) 1300 Н.

Дұрыс жауап: C

Ұшақ  радиусы R=255 м «өлі тұзақ» жасап жүр. Ұшқыш креслосына бекітілген белдігіне асылып қалмас үшін,тұзақтың ең жоғарғы нүктесінде ұшақтың ие болатын  ең аз жылдамдығы

A) ≈ 60 м/с.

B) ≈ 150 м/с.

C) ≈ 50 м/с.

D) ≈ 5 м/с.

E) ≈ 55 м/с.

Дұрыс жауап: C

Массасы 15 г  газ  800 м/с жылдамдықпен ракетатыдан ұшып шығады, массасы 600 г ракетаның ракетницамен салыстырғандағы жылдамдығы.

A) 10 м/с.

B) 15 м/с.

C) 20 м/с..

D) 25 м/с.

E) 30 м/с.

Дұрыс жауап: С

Отынсыз массасы 400 т  зымыран, отын жанғанда 125 м  биіктікке көтеріледі. Отын массасы 50 т. Отынды бірден жанып кетеді деп есептеп, зымыраннан газдың ұшып шығу  жылдамдығы.

A) 200 м/с.

B) 300 м/с.

C) 400 м/с..

D) 100 м/с.

E) 500 м/с.

Дұрыс жауап: С

Массасы 0,5 кг денеге 0,5 минут бойы 15 Н күш әсер етті. Күш импульсі.

A) 0,25 Нс.

B) 7,5 Нс.

C) 450 Нс..

D) 150 Нс.

E) 500 Нс.

Дұрыс жауап: С

Екі өзара әсерлесуші денелер үшін импульстің сақталу заңы:
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Дұрыс жауап: С

Массасы 8 кг мылтықтан массасы 16 г оқ 600 м/с жылдамдықпен ұшып шықты. Мылтықтың кері қозғалу жылдамдығы.

A) 1,2 м/с.

B) 0,6 м/с.

C) 2,2 м/с..

D) 0,1 м/с.

E) 4 м/с.

Дұрыс жауап: A

Массалары 7 кг және 3 кг, ал жылдамдықтары сәйкесінше 3 м/с және 2 м/с екі дене бір-біріне қарсы қозғалып, серпімсіз соқтығысады. Соққыдан кейінгі денелердің жалпы жылдамдығы    (ОХ осі оңға бағытталған)

A) 3 м/с.

B) 4 м/с.

C) 1,5 м/с..

D) 5 м/с.

E) 0.

Дұрыс жауап: C

Тұйық жүйе құрайтын және бір-бірімен ауырлық күші мен серпімділік күш арқылы әрекеттесетін денелердің...

A) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы нольге тең.
B) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы тұрақты болады.
C) кинетикалық және потенциалдық энергиялары өзара тең болады.
D) кинетикалық энергиясы және потенциалдық энергиясы тұрақты болады.
E) кинетикалық энергиясы тұрақты болады.
Дұрыс жауап: B

Зеңбіректен ату кезінде снаряд 280м/с жылдамдықпен тік жоғары ұшады. Дененің кинетикалық энергиясы потенциалдық энергиясына тең болатын биіктікгі.    (g=10м/с2)

A) 28 м

B) 2800 м
C) 7115 м
D) 1960 м

E) 10310 м

Дұрыс жауап: D

Массасы 0,5 кг жүк 10 м биіктіктен құлайды. Түсе бастағаннан 1с өткеннен кейінгі потенциалдық энергиясын    (g=10м/с2)

A) 12,5 Дж

B) 25 Дж

C) 50 Дж

D) 20 Дж
E) 30 Дж
Дұрыс жауап: B

Массасы 2 кг дененің 10 м биіктікте 20 м/с жылдамдықпен қозғалғандағы толық механикалық энергиясын 

A) 200 Дж

B) 400 Дж
C) 1000 Дж
D) 800 Дж
E) 600 Дж

Дұрыс жауап: E

Массасы 100г,тік жоғары қарай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің,көтерілгендегі ең жоғарғы нүктедегі потенциалдық энергиясы.

A) 1 Дж

B) 50 Дж

C) 10 Дж

D) 5 Дж

E) 15 Дж

Дұрыс жауап:  D

Бастапқы жылдамдығы нөлге тең, массасы 2,5 кг жүк 10 м биіктіктен құлайды. Түсе бастағаннан 1 с өткенде оның потенциалдық энергиясының өзгерісі (g=10м/с2)

A) 245 Дж.

B) 125 Дж.

C) 250 Дж.

D) 25 Дж.

E) 24,5 Дж.

Дұрыс жауап:  B

Серіппесінің қатаңдығы 10000 Н/м динамометрді бала созып, өзінің тарта алатын ең үлкен күші 400 Н-ға тең екендігін анықтады. Баланың серіппені созғанда атқаратын жұмысы

A) 4 Дж.

B) 5 Дж.

C) 8 Дж.

D) 9 Дж.

E) 1 Дж.

Дұрыс жауап:  C

Жоғарғы ұшы бекітілген серіппеге массасы 18 кг дене ілінген. Сондағы серіппенің ұзындығы 10 см. Оған массасы 30 кг денені ілгенде, оның ұзындығы 12 см болды. Серіппені 10 см-ден 12 см-ге дейін созу үшін атқарылатын жұмыс (g=10м/с2)

A) ≈ 14 Дж.

B) ≈ 5 Дж.

C) ≈ 8 Дж.

D) ≈ 9 Дж.

E) ≈ 1 Дж.

Дұрыс жауап:  A

Массасы 250 г  дене 15 м/с жылдамдықпен вертикаль жоғары лақтырған кездегі  кинетикалық  энергиясы 

A) 1875 Дж.

B) 28125 Дж.

C) 28 Дж..

D) 3750 Дж.

E) 37,5 Дж.

Дұрыс жауап: С

Массасы 40 кг бала шаңғымен (тыныштық күйден)  h1 =2 м

ойға сырғанап түсіп,  биіктігі h2 = 1 м қарама қарсы жағына көтеріледі (сурет).  h2 биіктікке көтерілген кездегі баланың кинетикалық энергиясы.    ( Қозғалысқа кедергіні ескермеңдер. g = 10 м/с2 ).

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 400 Дж.

B) 100 Дж.

C) 200 Дж..

D) 800 Дж.

E) 500 Дж.

Дұрыс жауап: А

Жебенің бастапқы жылдамдығы 40 м/с. Садақтан  вертикаль жоғары жіберілген жебенің ең жоғарғы көтерілу биіктігін есепте.   (Ауаның кедергісін ескермеңдер. g = 10 м/с2.)

A) 100 м.

B) 80 м.

C) 60 м..

D) 40 м.

E) 20 м.

Дұрыс жауап: В

Индуктивтілігі 0,2 Гн-ге шарғы орамасы бойымен 50 А ток өтеді. Шарғының магнит өрісінің энергиясы

A) 5 Дж.
B) 12500 Дж.
C) 250 Дж.
D) 500 Дж.
E) 12000 Дж.
Дұрыс жауап:  C

Егер 5 А-ге тең ток күші кезінде магнит өрісінің энергиясы 1,5 Дж тең болса, онда шарғының индуктивтілігі

A) 0,3 Гн.
B) 0,12 Гн.
C) 0,6 Гн.
D) 7,5 Гн.
E) 37,5 Гн.
Дұрыс жауап:  B

Егер магнит өрісінің энергиясы 6 Дж, ал  шарғының индуктивтілігі 0,3 Гн-ге тең болса, онда оның орамасындағы ток күші 

A) 6,3 А.
B) 1,8 А.
C) 0,05 А.
D) 20 А.
E) 40 А.
Дұрыс жауап:  A

Бақылаушы биік таудың баурайынан 200 м қашықтықта тұр. Өзінің қатты дауыстаған сөзінің жаңғырығын еститін уақыты 

(дыбыстың таралу жылдамдығы 340 м/с)

A) ≈ 0,6 с.
B) ≈ 0,06 с .
C) ≈ 2с.
D) ≈ 1,2 с.
E) ≈ 1,7 с.
Дұрыс жауап:  D

Аңшы мылтық даусының жаңғырығын 4,5 с өткен соң естиді.Мылтық даусын шағылдыратын бөгеттің орналасу қашықтығы 

(дыбыстың таралу жылдамдығы 340 м/с)

A) 365 м.
B) 465 м.
C) 565 м.
D) 665 м.
E) 765 м.
Дұрыс жауап:  E

Жақын орналасқан екі жартастың ортасында тұрған адам қатты дауыстады. Ол екі жаңғырық естіді – біріншісін 1 с, екіншісін 1,5 с өткен соң. Жартастардың ара қашықтығы 

(дыбыстың таралу жылдамдығы 340 м/с)

A) 300 м.
B) 465 м.
C) 425 м.
D) 625 м.
E) 700 м.
Дұрыс жауап:  C

Серіппеде жүк 9 с–та 180 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды мен жиілігі 

A) 0,05 с, 2 Гц.
B) 0,5 с, 20 Гц.
C) 0,05 с, 20 Гц.
D) 0,5 с, 2 Гц.
E) 5 с, 20 Гц.
Дұрыс жауап:  C

Айнымалы токтың жиілігі 50 Гц-ке. Айнымалы ток жүйесінің тербелісі  периоды 

A) 0,2 с.
B) 0,02 с.
C) 2 с.
D) 20 с.
E) 0,002 с.
Дұрыс жауап:  B

Нүкте тербелісінің қозғалыс теңдеуі 
[image: image243.wmf]t.
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 Нүктенің орын ауыстыруы тербеліс амплитудасының жартысына тең болу уақыты

A) 6 с.

B) 1 с.

C) 0,5 с.

D) 0,3 с.

E) 3 с.

Дұрыс жауап: C

Синусойдалы тербеліс жасаған нүкте π/6 фазасында 2 см –ге орын ауыстырады. (Тербеліс тепе-теңдік жағдайдан басталады). Тербеліс амплитудасы

A) 2 см.

B) 4 см.

C) 16 см.

D) 8 см.

E) 1 см.

Дұрыс жауап: B

Дене 4 мин-та 60 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды мен жиілігі 

A) 15 с және 0,2 с-1.

B) 4 с және 6 с-1.

C) 6 с және 0,6 с-1.

D) 4 с және 0,25 с-1.

E) 3 с және 2 с-1.

Дұрыс жауап: D

Амплитудасы 4 см дене 2 с период бойы тербеледі. Дененің тербеліс теңдеуі 

A) 
[image: image244.wmf]t.
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Дұрыс жауап: E

Нүкте 
[image: image249.wmf]t
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 қозғалыс теңдеуімен тербеледі. Тербеліс басталғаннан соң 0,01 с уақыттан кейінгі нүктенің жылдамдығы 

A) 0.

B) 7,85 м/с.

C) 1,57 м/с.

D) 1 м/с.

E) 5 м/с.

Дұрыс жауап: A

Нүктенің тербелісінің қозғалыс теңдеуі берілген:
[image: image250.wmf].
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 Тербелістің периоды 

A) 0,6 с.

B) 0,04 с.

C) 1,57 с.

D) 4 с.

E)2 с.

Дұрыс жауап: B

Нүктенің тербелісінің қозғалыс теңдеуі берілген:
[image: image251.wmf].
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Нүктенің орын ауыстыруы тербеліс амплитудасының жартысына тең болу фазасы

A) 
[image: image252.wmf]18
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Дұрыс жауап: D

Нүктенің тербелісінің қозғалыс теңдеуі берілген:
[image: image257.wmf].
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Тербеліс периоды

A) 0,25 с.

B) 0,125 с

C) 0,02 с.

D) 1 с.

E) 0,2 с.

Дұрыс жауап: C

Массасы 2 кг пружинаға ілінген жүктің қозғалыс заңының теңдеуі берілген:
[image: image258.wmf].
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 Пружинадағы серпінділік күштің өзгеріс заңдылығы:
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Дұрыс жауап: A

Жүк серіппеде тербеліп тұр, оның қатандығы 1200 Н/м. Тербеліс амплитудасы 4,8 см. Жүктің жылдамдығы нөлге тең болған мезеттегі оған әрекет етуші күш модулі 

A) 87,6 Н.
B) 67,6 Н.
C) 57,6 Н.
D) 47,6 Н.
E) 37,6 Н.
Дұрыс жауап:  C

Серіппеге ілінген жүк 2 мин ішінде 60 тербеліс жасайды. Егер серіппенің қатаңдығы 4,9 Н/м болса, онда жүктің массасы

A) 0,5 кг.
B) 5 кг.
C) 3 кг.
D) 0,3 кг.
E) 4 кг.
Дұрыс жауап:  A

Егер Айда ұзындығы 1 м маятниктің тербелістерінің периоды 4,9 с болса, ондағы еркін түсу үдеуі

A) 9,8 м/с2.
B) 10 м/с2.
C) 1,6 м/с2.
D) 1м/с2.
E) 0,8 м/с2.
Дұрыс жауап:  C

Этил спиртіндегі толқынның жиілігі 20 кГц, ал жылдамдығы 1177 м/с болса, оның толқын ұзындығы

A) 5,9 см.
B) 2 см.
C) 50 см.
D) 3,5 см.
E) 3 см.
Дұрыс жауап:  A

Толқын көзі 4 мин уақытта 15 м/с жылдамдықпен 1200 тербеліс жасайды. Толқын ұзындығы

A) 2 м.

B) 5 м.

C) 15 м.

D) 12 м.

E) 3 м.

Дұрыс жауап: E

Ұзындығы 
[image: image264.wmf]l
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 жылдамдығымен таралатын толқын жиілігін анықтайтын формула 
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Дұрыс жауап: C    

Егер моторлы қайық, ұзындығы 3 м толқынға қарсы қозғалғанда, оның корпусына толқын 1 сек–та 6 рет, ал егер толқынның таралуына бағыттас қозғалса, онда толқын қайық корпусына 4 рет соғылады.Толқынның таралу жылдамдығы

A) 6 м/с.

B) 5 м/с.

C) 15 м/с.

D) 3 м/с.

E) 1 м/с.

Дұрыс жауап: D

Егер қайық, ұзындығы 4 м толқынға қарсы қозғалғанда, оның корпусына толқын 1 сек–та 3 рет, ал егер толқынның таралуына бағыттас қозғалса, онда толқын қайық корпусына 2 рет соғылады. Қайықтың таралу жылдамдығы

A) 10 м/с.

B) 2 м/с.

C) 4 м/с.

D) 3 м/с.

E) 5 м/с.

Дұрыс жауап: A

Дыбыстың қатаңдығының өлшем бірлігі

A) 1 Вт.

B) 1 Гц.

C) 1 Дб.

D) 1 Н.

E) 1 Дж.

Дұрыс жауап: C

Жиілігі 200 Гц дыбыс толқынының ауадағы ұзындығы 

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image271.wmf]с
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A) 1,7 м.

B) 2 м.

C) 68 м.

D) 0,59 м

E) 6,8 м.

Дұрыс жауап: A

Ұзындығы 5 м дыбыс толқынының ауадағы жиілігі

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image272.wmf]с
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A) 750 Гц.

B) 20 Гц.

C) 1700 Гц.

D) 40 Гц

E) 68 Гц.

Дұрыс жауап: E

Дыбыстың судан ауаға өткенде 

A) жылдамдығы кемиді, толқын ұзындығы және жиілігі артады.

B) жылдамдығы артады, толқын ұзындығы және жиілігі кемиді.

C) жылдамдығы өзгермейді, толқын ұзындығы артады, жиілігі кемиді.

D) жылдамдығы кемиді, толқын ұзындығы кемиді, жиілігі өзгермейді.

E) жылдамдығы артады, толқын ұзындығы өзгермейді, жиілігі кемиді.

Дұрыс жауап: D

Дыбыстың ауадан суға өткендегі, дыбыстың толқын ұзындығы

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image273.wmf]с
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; судағы дыбыс жылдамдығы 
[image: image274.wmf]с
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A) 3 есе артады.

B) 3 есе кемиді.

C) 2,4 есе артады.

D) өзгермейді.

E) 4,36 есе кемиді.

Дұрыс жауап: E

Судың ішіндегі адам, су бетінен 14,72 м биіктікте орналасқан дыбыс көзінен шыққан дыбысты 50 мс өткен соң естиді. Адамның суда орналасқан тереңдігі

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image275.wmf]с
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A) 
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20 м.

B) 
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15 м.

C) 
[image: image279.wmf]»

10 м.

D) 
[image: image280.wmf]»

7 м.

E) 
[image: image281.wmf]»

50 м.

Дұрыс жауап: C

Су ішіндегі адам мен су бетінен жоғары орналасқан дыбыс көзінің арақашықтығы 9,35 м. Дыбыс адамға суға қарағанда ауда 5 есе ұзақ жетеді. Дыбыс көзінің орналасқан биіктігі

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image282.wmf]с

м

340

=

J

; судағы дыбыс жылдамдығы 
[image: image283.wmf]с

м

1483

=

J

)

A) 
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B) 
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4 м.

C) 
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6 м.

D) 
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7,5 м.

E) 
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Дұрыс жауап: A

Су ішіндегі адам мен су бетінен жоғары орналасқан дыбыс көзінің арақашықтығы 7,8 м. Дыбыс адамға суға қарағанда ауда 7 есе ұзақ жетеді. Суда адамның орналасқан тереңдігі

(ауадағы дыбыс жылдамдығы; 
[image: image289.wmf]с
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A) 
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4 м.
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2 м.

C) 
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3 м.

D) 
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E) 
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1,5 м.

Дұрыс жауап: C

Велосипед-дөңгелегінің құрсау нүктесі оның рамасымен (шабағымен) салыстырғандағы қозғалысы

А) шеңбер бойымен

В) түзу бойымен 

С) өзгермелі траектория бойынша

D) шеңбер жанамасы бойымен

Е) парабола бойымен. 

Дұрыс жауап: А

Таудан сырғанап бара жатқан адам велосипедтің рамасына (шабағына) қатысты болатын күйі

А) салмақсыз.

В) тыныштық күйде. 

С) қозғалыста.   

D) тербелісте. 

Е) бастапқы төмен сырғанауда – қозғалыста, соңында – тербелісте. 

Дұрыс жауап: В

Жердің жасанды серігі  Күнге қатысты ... қозғалады. 

А) шеңбер бойымен 

В) эллипс бойымен 

С) циклоидттың күрделі траекториясымен 

D) түзу бойымен 

Е) парабола бойымен 

Дұрыс жауап: С

Ілгермелі қозғалыс  дегеніміз

A) при котором все его точки тела описывают одинаковые траектории.

А) барлық нүктелері бірдей траекторияны сызып өтетін қозғалыс.

В) дененің теңүдемелі қозғалысы. 

С) жылдамдығы өзгермейтін  қозғалыс.

D) дененің түзусызықты қозғалысы.

Е) қисық сызықты қозғалыс.

Дұрыс жауап: А

Санақ жүйесі 

А) координат жүйесінен тұрады.

В) cанақ денесінен, координат жүйесінен тұрады.

С) cанақ денесінен, координат жүйесі, сағаттан тұрады№  

D) координат жүйесінен, сағаттан тұрады

Е) cағаттан, санақ жүйесінен тұрады .

Дұрыс жауап: С

Орын ауыстыру дегеніміз 

А) кеңістіктегі бастапқы және соңғы нүктелерді қосатын дененің бағытталған кесіндісі.

В) траектория ұзындығы. 

С) дененің жүрген жолы.

D) бағытталған кесінді.

Е) қозғалыстағы дененің кесіндісі.

Дұрыс жауап: А

Велосипедшінің қозғалыс теңдеуі х =15–10t, 5 сек ішіндегі велосипедшінің орын ауыстыру модулі

А) 35 м

В) 65м 

С) 25м 

D) 50м 

Е) 45м

Дұрыс жауап: D

Егер бастапқы координат векторы  (12;5 см), соңғы (4;11 см) болса координат осьіндегі вектордың проекциясы 

А) Sх=8cм; Sy=6cм 

В) Sх=8cм; Sy=6cм

С) Sх=16cм; Sy=9cм

D) Sх=-8cм; Sy=-6cм

Е) Sх=8cм; Sy=-6cм

Дұрыс жауап: А

Тікұшақ горизонталь ұшу барысында оңтүстікке 12 км, содан соң шығысқа тағы 16 км ұшты. Тікұшақтың жолы мен орын ауыстыруы

А) 20 км, 28км 

В) 28км, 20км

С) 28км, 28 км

D) 20 км, 4 км

Е) 4 км, 28 км

Дұрыс жауап: В

Жоғары лақтырылған тас 10 м биіктікке көтеріліп, лақтырылған жерден қайтадан сол нүктеге құлады. Тастың жүрген жолы мен орын ауыстыру

А) 20м, 0 

В) 0 , 20 м

С) 10м, 10 м 

D) 20м, 20 м

Е) 10м, 0 

Дұрыс жауап: А

Жүргізуші автомобиль мен гараждан шықты да  150 км жол жүріп 3 сағаттан кейін қайтып келді. Дұрыс тұжырымды анықта. 

А) автомобиль 50 км/сағ жылдамдықпен жүрді. 

В) әр сағатта 50 км жол жүрді.

С) автомобильдің орын ауыстыруы нолге тең, жолы 150 км.

D) автомобильдің орын ауыстыруы мен жолы 150км.

Е) автомобильдің орын ауыстыруы 150км , жолы нолге тең

Дұрыс жауап: С

Жол және орын ауыстыруды салыстыр

А) жол-скаляр, орын ауыстыру – векторлық шама.

В) жол және орын ауыстыру – скаляр шамалар.

С) жол – векторлық, орын ауыстыру-скаляр шама.

D) жол және орын ауыстыру – векторлық шамалар.

Е) модулі қозғалыс бағытына байланысты болатын шамалар. 

Дұрыс жауап: А

Гараждан шыққан автобус 12 рейс жасайтын болса, такси осы бағытта 6 рейс жасайды. Орын ауыстыруы мен жолын салыстыр

А) автобус және таксидің жүрген жолы мен орын ауыстыруы бірдей.

В) автобустың таксиге қарағанда жүрген жолы және орын ауыстыруы артық .

С) автобустың жүрген жолы артық, орын ауыстыруы таксимен бірдей. 

D) таксидің жүрген жолы артық, орын ауыстыруы автобуспен бірдей.

Е) автобустың орын ауыстыруы артық, жүрген жолы таксимен бірдей

Дұрыс жауап: С

Материялық нүкте 20м/с бастапқы жылдамдықпен және бастапқы жылдамдыққа қарсы 0,5 м/с2 үдеумен қозғалады. 0,5 мин ішіндегі жолы мен орын ауыстыруы

А) 375м; 375м

В) 375м, 0

С) 0 ; 375 м

D) 825м; 375м 

Е) 375 м; 450м 

Дұрыс жауап: А

Жүк көтергіш оңтүстіктен солтүстікке 40 м және бір уақытта жүк көтергішпен бағыттас шығыстан батысқа 30м қозғалса, жүктің Жерге қатысты орын ауыстыруы 

А) 50м

В) 40м

С) 34,5м

D) 38,4м

Е) 20м

Дұрыс жауап:  А

Вектордың басы координаттың бастапқы нүктесінде орналасқан, оның соңғы координатасы (3;5;8)м болса. Осы вектордың модулі

А) 9,9м

В) 16м

С) 10,4м

D) 12м

Е) 9,2м

Дұрыс жауап:  А

Қайық ені 50 м өзенді көлдеңінен жүзіп өтті. Ағысы қайықты 300-қа өзен жағасына бұратын болса, қайықтың өзен жағасына қатысты орын ауыстыру 

tg 300=1,75)

А) 87м

В) 25м

С) 58м

D) 60м

Е) 48м

Дұрыс жауап:  А

Қайық ені 50 м өзенді көлдеңінен жүзіп өтті. Өзеннің ағысына қайықты 300 бұрышқа бұрып жіберді. Қайықтың жағадан жағаға қатысты орын ауыстыруы (sin 300 = 0,5 cos 300 = 0,87)

А) 25м

В) 100м

С) 60м

D) 28,5м

Е) 95м

Дұрыс жауап:  В

Велосипедшінің жылдамдығы 36км/сағ, желдің жылдамдығы 2м/с. Желмен бағыттас қозғалған  велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі желдің жылдамдығы 

А) 36 км/сағ

В) 38 км/сағ 

С) 8 м/с

D) 12 м/с

Е) 10 м/с

Дұрыс жауап: С

Ұшақтың ауаға қатысты жылдамдығы 900 км/сағ. Егер қуалай соққан желдің жылдамдығы 50 км/сағ болса, ұшақтың Жерге қатысты жылдамдығы 

А) 950 км/сағ

В) 900 км/сағ

С) 850 км/сағ

D) 800 км/сағ 

Е) 1000 км/сағ 

Дұрыс жауап: А

Бір автомобиль оңтүстіктен солтүстікке 80 км/сағ, ал екінші батыстан шығысқа 60 км/сағ жылдамдықпен жүріп келеді. Екінші автомобильдің біріншіге қатысты жылдамдығы

А) 70 км/сағ 

В) 80 км/сағ 

С) 90 км/сағ

D) 100 км/сағ 

Е) 140 км/сағ 

Дұрыс жауап: D

Велосипедшінің жылдамдығы 18 км/сағ, ал желдің жылдамдығы 4м/с. Желге қарсы қозғалған соққан желді велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі  желдің жылдамдығы 

А) 5м/с

В) 4м/с

С) 7м/с

D) 1м/с

Е) 9 м/с

Дұрыс жауап: Е

Ағыс жылдамдығы 3,24 км/сағ. Ені 120м өзенді жүзгіш суға қатысты 5км/сағ жылдамдықпен, ағысқа перпендикуляр бағытта қозғалады. Жүзгіштің жағаға қатысты орны ауыстыруы 

А) 200 м

В) 150 м

С) 143 м

Д) 250 м

Е) 400 м

Дұрыс жауап: С

Катер екі пункттің арасын өзеннен төмен ағыс бойынша 8 сағатта,  кері 12 сағ жүріп өтті. Катердің тынық судағы дәл сондай қашықтықты  жүзіп өту уақыты

А) 10 сағ

В) 12 сағ

С) 9 сағ     

D) 20 сағ 

Е) 9,6 сағ

Дұрыс жауап: Е

Автомобиль батыс бағытта 80 км/сағ жылдамдықпен қозғалып келеді. Оған басқа автомобиль қарсы, сондай жылдамдықпен қозғалуда. Біраз уақыттан соң автомобильдердің ара қашықтығы 10 км-ге тең болады. Олардың кездесу уақыты 

А) 8 мин 

В) 500 с 

С) 300 с 

D) 80 мин 

Е) 225 с 

Дұрыс жауап: E

72 км/сағ жылдамдықпен келе жатқан поезд терезесінің алдындағы жолаушы 

32,4 км/сағ жылдамдықпен қарсы өткен поезды 10 с бойы көреді. Қарсы күдескен поездың ұзындығы

А) 290м 

В) 350м 

С) 500м 

D) 200м 

Е) 220м 

Дұрыс жауап: А

Ұзындықтары 800 м және 200 м екі поезд бір-біріне қарама-қарсы 72 км/сағ және 108 км/сағ жылдамдықтары мен өзара параллаель темір жолда  қозғалып келеді. Бірінші поездың екіншісінің жағынан өту уақыты  

А) 30с 

В) 15с

С) 40с 

D) 10с 

Е) 20с 

Дұрыс жауап: E

Қозғалмай тұрған жолаушы метрополитен экскалаторымен 1 мин, ал қозғалмайтын эсклатор арқылы жолаушы 3 мин көтеріледі. Қозғалыстағы эксалатор арқылы жолаушының көтерілу уақыты 

А) 30 с

В) 40 с 

С) 45 с

D) 50 с 

Е)  20 с 

Дұрыс жауап: С

 Лифтімен байланысқан санақ жүйесін инерциал деп санауға болады, егер  

А) лифт еркін түссе.

В) лифт бірқалыпсыз жоғары қозғалса. 

С) лифт удеумен төмен қозғалса. 

D) лифт баяу жоғары қозғалса. 

Е) лифт бірқалыпты төмен қозғалса. 

Дұрыс жауап: Е

Автомобиль жолға қатысты 15 м/с жылдамдықпен қозғалады. Осы жол бойымен, дәл сол бағытты 5 м/с жылдамдықпен велосипедші жүріп келеді. Автомобильдің велосипедшіге қатысты жылдамдығы 

А) 10м/с 

В) 5м/с

С) 20м/с 

D) 15м/с 

Е) -20 м/с 

Дұрыс жауап: А

Автомобиль жолға қатысты 15 м/с жылдамдықпен жүріп келеді. Осы жолмен,дәл сол бағытта 5м/с жылдамдықпен велосипедші жүріп келеді. Автомобильдің велосипедшіге қатысты 10 мин ішінде жүрген жолы  

А) 6000 м

В) 9000 м

С) 7000 м

D) 1500 м 

Е) 8000 м

Дұрыс жауап: А

Автомобиль Жерге қатысты 15м/с жылдамдықпен жүріп келеді. Автомобилдің 10 мин ішіндегі Жерге қатысты жүрген жолы 

А) 6000 м 

В) 9000 м

С) 8000 м

D) 5000 м

Е) 7000 м

Дұрыс жауап: B

х0= 0 графигіндегі координата мен жолдың түзу сызықты бірқалыпты қозғалысы

А) траектория ұзындығымен ерекшеленеді

В) сәйкес келеді

С) бірдей емес

D) бір-біріне перпендикуляр

Е) қарама-қарсы бағытталған

Дұрыс жауап:  В

Бірқалыпты түзусызықты қозғалған материялық нүктенің жылдамдық векторының бағыты 

А) қозғалысқа перпендикуляр траектория бойымен.

В) траекторияға перпендикуляр.

С) траекторияға параллель.

D) қозғалысқа қарсы бағыттас.

Е) қозғалыспен бағыттас траектория бойымен.

Дұрыс жауап:  Е

Қисық сызықты қозғалыстағы лездік жылдамдық векторының бағыты 

А) дененің орын ауыстыруымен бағыттас.

В) дененің қозғалыс жылдамдығымен бағыттас.

С) дененің үдеуімен бағыттас.

D) қорытқы жылдамдық бағытымен бағыттас.

Е) қозғалып бара жатқан дененің траекториясымен жанама бағыттас.

Дұрыс жауап:  Е

Жүргізуші уақыттың бірінші жартысында 60 км/сағ жылдамдықпен жүреді. Барлық бөліктегі орташа жылдамдық 65 км/сағ. Жолдың екінші жарты  бөлігіндегі орташа жылдамдығы

А) 125 км/сағ

В) 60,25 км/сағ

С) 70 км/сағ

D) 65 км/сағ

Е) 62,5 км/сағ

Дұрыс жауап:  С

Екі дененің теңдеулері  х = 5 - t және х = -10 + 0,5t берілген. Денелердің кездесуге дейінгі координаты мен уақыты

А) -5м; 10с

В) 5м; 10с

С) 5см; 10с

D) 10м; 5с

Е) -10м; 5с

Дұрыс жауап:  А

Екі дене бір түзу бойымен қозғалғанда олардың қозғалыс теңдеулері  х= 40 +10t және х =12 + 12t берілген. Денелердің кездесуге дейінгі орны мен уақыты

A) 14 с, 40 м.

B) 28 с, 320 м.

C) 7 с , 90 м.

D) 160 с, 14 м.

E) 14 с, 180 м.

Дұрыс жауап: E

Автомобиль өз сапарында уақыттың төрттен бір бөлігі 36 км/сағ, ал қалған уақыт бөлігін 54 км/сағ жылдамдықпен қозғалса, оның орташа жылдамдығы

А) 50 км/сағ

В) 49,5 км/сағ

С) 45 км/сағ

D) 40 км/сағ

Е) 90 км/сағ

Дұрыс жауап:  В

Поезд бірінші 10 км-ді 36 км/сағ орташа жылдамдықпен, екінші 10 км-ді 

40 км/сағ орташа жылдамдықпен, үшінші 10 км-ді 60 км/сағ орташа жылдамдықпен жүріп өтті. Жолдың барлық бөлігіндегі поездің орташа жылдамдығы

А) 10 км/сағ

В) 20 км/сағ

С) 30 км/сағ

D) 40 км/сағ

Е) 50 км/сағ

Дұрыс жауап:  D

Автомобиль жолдың бірінші жартысын 72 км/сағ жылдамдықпен, екінші жартысын 30 м/с жылдамдықпен жүріп өтті. Барлық жолдағы автомобильдің орташа жылдамдығы

А) 24 м/с

В) 50 км/сағ

С) 30 м/с

D) 20 м/с

Е) 25 м/с

Дұрыс жауап:  А

Поезд жолдың бірінші ширегін 60 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Барлық жолдағы орташа жылдамдық 40 км/сағ. Жолдың қалған бөлігіндегі поездің жылдамдығы

А) 50 км/сағ

В) 40 км/сағ

С) 36 км/сағ

D) 45 км/сағ

Е) 46 км/сағ

Дұрыс жауап:  С

Поезд орнынан 0,75 м/с2 үдеумен қозғалды. 15 км-ді жүріп өткен уақыты

А) 400 с

В) 300 с

С) 200 с

D) 250 с

Е) 500 с

Дұрыс жауап:  С

Дене қозғалыс басталғаннан соң сегізінші секундта 30 м жолды жүріп өтті. Дененің үдеуі 

А) 2,5 м/с2

В) 4 м/с2

С) 3 м/с2

D) 5 м/с2

Е) 6 м/с2

Дұрыс жауап:  В

Ғарыштық ракета ғарыш айлағынан 45 м/с2 үдеумен ұшты. 1000 м ара қашықтықты ұшып өткен соң, оның жылдамдығы 

А) 600 м/с

 В) 500 м/с

С) 400 м/с

D) 300 м/с

Е) 700 м/с

Дұрыс жауап:  D

Қозғалыстағы дене уақыт өтуіне қарай х = – 2 + 4t – 3t2 заңымен өзгереді. Бастапқы координатасы, бастапқы жылдамдық проекциясы мен үдеу проекциясы 

А) 2м, 4м/с, -6м/с2

В) -2м, -4м/с, 6м/с2

С) 2м, 4м/с, 6м/с2

D) 2м, -4м/с, -6 м/с2

Е) -2м, 4м/с, -6м/с2

Дұрыс жауап:  Е

Қозғалыстағы дененің координатасы уақыт өтуіне қарай х = –2 + 4t –3t2  Берілген дененің жылдамдық теңдеуін жазыңыз.

А) υ = 4 – 3t 

В) υ = 4 + 3t

С) υ = 4 + 6t

D) υ = 4 – 6t

Е) υ = 3 – 4t

Дұрыс жауап:  D

 Теңүдемелі қозғалыс қисықсызықты болып саналады, егер  

А) жылдамдық векторы тек қана бағытпен өзгерсе

В) жылдамдық векторы бағытқа қатысты өзгеріссіз қалса

С) жылдамдық векторы қозғалысқа перпендикуляр

D) жылдамдық өзгермейді

Е) жылдамдық векторы қозғалыс бағытымен сәйкес келеді

Дұрыс жауап:  А

Ұзындығы 30 м жүгіру алаңында спортшы 2,5 м/с2 үдеумен жүгірді, содан соң бірқалыпты қозғалады. 100 м қашықтықтағы спортшының уақыты

А) 15 с

В) 8,6 с

С) 12 с

D) 10,6 с

Е) 14 с

Дұрыс жауап:  D

10 с ішінде автомобиль 400 м жол жүріп өткенде жылдамдығын 3 есе арттырды. Егер автомобильдің қозғалысы бірқалыпты үдемелі болса, онда оның үдеуі

А) 2 м/с2

В) 5 м/с2

С) 6 м/с2

D) 4 м/с2

Е) 8 м/с2

Дұрыс жауап:  D

Cурет бойынша 5 c  ішіндегі дененің орын ауыстыруы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 3 м                                                                                              

B) 6 м

C) 9 м

D) 12 м                

E) 15 м

Дұрыс жауап: E

Тас вертикаль жоғары лақтырылға.Тастың қозғалысына сәйкес келктін график

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 

[image: image297]

A) 1 

B) 2

C) 3

D) 4              

E) 5

Дұрыс жауап:  D

Бірқалыпты қозғалысқа сәйкес келетін график

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: B

4 с ішіндегі дененің жүрген жолы 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 8 м

B) 2 м

C) 6 м

D) 4 м

E) 5 м

Дұрыс жауап: A

Қозғалыс басталғаннан 4 с өткендегі дененің орын ауыстыруы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 16м

B) 8м

C) 12м

D) 6м

E) 9м

Дұрыс жауап: C

График бойынша түзусызықты қозғалатын дененің үдеуі

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 9 м/с²                                                                                      

B) 4,5 м/с²

C) 3 м/с²

D) 27 м/с²

E) 6 м/с²

Дұрыс жауап: C

Дене 0,05 м/с2 үдеумен қозғалады. Егер бастапқы жылдамдығы 20 cм/с болса, 20 с ішіндегі дененің орын ауыстыруы

А) 12 м

В) 4 м

С) 5 м

D) 10 м

Е) 14 м

Дұрыс жауап:  E

Автомобиль тұрақты 0,5м/с2 үдеумен тыныштық күйден таудан түсе бастайды. 20с ішіндегі автомобильдің орын ауыстыруы 

А) 1000 м

В) 110 м

С) 10 м

D) 100 м

Е) 100 см

Дұрыс жауап:  D

Автомобиль 10м/с бастапқы жылдамдықпен қозғала отырып 2,5м/с2 үдеумен тежелсе оның тежелу жолы

А) 40 м

В) 2 м

С) 30 м

D) 20 м

Е) 25 м

Дұрыс жауап:  D

Шаңғышы тыныштық күйден 0,5 м/с2 үдеумен таудан сырғанайды, 20с уақыт өткен соң 2 м/с2 үдеумен тежеле бастайды. Толық тоқтағанда дейінгі шаңғышының тежелу қашықтығы

А) 20 мм

В) 25 м

С) 30 м

D) 35 см

Е) 20 м

Дұрыс жауап:  B

Автобус 20 м/с жылдамдықпен бірқалыпты қозғала отырып тежеле бастайды, оның 5 с-тан кейінгі тежелу жолы 

А) 25 м

В) 60 м

С) 40 м

D) 50 м

Е) 30 м

Дұрыс жауап:  D

Арбаша көлбеу жазықтықпен бірқалыпты үдемелі қозғалады. Арбашaның орын ауыстыру проекциясы Sx = 2t2 заңы бойынша өзгереді. Осы кезде 

А) aрбашының жылдамдығы 2 м/с-ке тең.

В) aрбашының үдеуі 4 м/с2-қа тең.

С) aрбашының бастапқы жылдамдығы 2 м/с.

D) aрбашының орын ауыстыруы 2 с ішінде 4 м.

Е) арбашаның үдеуі 2 м/с2 –қа тең.

Дұрыс жауап:  B

 Векторлық шаманы ата

А) масса

В) тығыздық 

С) үдеу

D) жол 

Е) температура

Дұрыс жауап:  С

Биіктігі 80 м мұнарадан денені 20 м/с жылдамдықпен горизонталь лақтырды. Дененің мұнарадан Жерге құлау қашықтығы

А) 75 м

В) 60 м

С) 70 м

D) 80 м

Е) 85 м

Дұрыс жауап:  D

Белгісіз биіктіктен дене 10 м/с бастапқы жылдамдықпен горизонталь лақтырды. Дененің жылдамдық векторы көкжиекке 450 бұрышпен бағытталатын уақыты

А) 1 с

В) 2 с

С) 3 с

D) 4 с

Е) 5 с

Дұрыс жауап:  A

Еркін түсу үдеуі дегеніміз – 

А) тек қана ауырлық күшінің әсерінен дененің қозғалысы.

В) серпімділік күшінің әсерінен дененің қозғалысы.

С) ауа кедергісі әсерінен дененің қозғалысы.

D) үйкеліс күшінің әсерінен дененің қозғалысы.

Е) ауырлық күшін ескермегенде дененің қозғалысы.

Дұрыс жауап:  A

100 м биіктікте аэростаттан тас құлайды. Егер аэростат бірқалыпты 

5 м/с жылдамдықпен көтірілсе, тастың жерге түсу  уақыты  (g = 10м/с2)

А) 4 с

В) 3 с

С) 5 с

D) 6 с

Е) 10 с

Дұрыс жауап:  C

Денені вертикаль жоғары 15 м/с жылдамдықпен лақтырды. Егер ауа үйкелісін ескермесек, онда құлау мезеттігі жылдамдық модулі

А) 1,5 м/с

В) 5 м/с

С) 15 м/с

D) 7,5 м/с

Е) 8,5 м/с

Дұрыс жауап:  С

Биіктігі 6 м ағаштан алма құлады. Құлау уақыты 

(g = м/с2)

А) 6 с

В) 1,5 с

С) 2 с

D) 1,1 с

Е) 0,5 с

Дұрыс жауап:  D

Горизонтқа бұрыш жасай лақтырылған дененің қозғалыс траекториясының ең жоғарғы нүктесіндегі үдеуі (Ауа мен үйкелісті ескермеңіз).

А) g, бағыты жылдамдық векторының бағытымен сәйкес.

В) g, жоғары бағытталған.

С) g, төмен бағытталған.

D) g, траекторияға жанама бағыттас.

Е) g, жылдамдық векторына жанама бағыттас.

Дұрыс жауап:  C

Шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалыс деп

А) дене тең уақыт аралығында бірдей арақашықтықта жүріп өтетін қозғалыс.

В) жылдамдық тең шамаға өзгеретін қозғалыс.

С) жылдамдықтың бағыты мен шамасы өзгермейтін қозғалыс.

D) жылдамдық модулі өзгермейтін, траекториясы түзу сызықты қозғалыс.

Е) жылдамдық модулі өзгермейтін, ал траекториясы шеңбер болатын қозғалыс.

Дұрыс жауап:  E

Жиіліктің өлшем бірлігі

А) Гц

В) с

С) м/с

D) рад

Е) м/с2

Дұрыс жауап:  А 

Жіпке ілінген жүктің айналу периоды 2 с. Егер жүк радиусы 40 см шеңбер бойымен айналса оның сызықтық жылдамдығы

А) 
[image: image302.wmf]J

 = 0,8 м/с

В) 
[image: image303.wmf]J

 = 1,3 м/с,  

С) 
[image: image304.wmf]J

 = 4 м/с,     
D) 
[image: image305.wmf]J

 = 0,2 м/с

Е) 
[image: image306.wmf]J

 = 2 м/с

Дұрыс жауап:  В 

Алғашқы  «Восток» ғарыш кемесінің Жерді айналу периоды 90 мин. Жерден көтерілу биіктігі 320 км. Жердің радиусы 6400 км. Ғарыш кемесінің жылдамдығы 

А) 7,8 м/с

В) 78 м/с

С) 7,8 км/с

D) 78 км/с

Е) 780 м/с

Дұрыс жауап:  C

Жерден Күнге дейінгі орташа ара қашықтық 1,5∙108 км, айналу периоды 365 тәул. Жердің Күннің орбитасын айналу жылдамдығы

А) 30 м/с

В) 30 км/сағ

С) 300 км/с

В) 30 км/с

Е) 40 км/с

Дұрыс жауап:  D

Ұзындығы 0,6 м жіп 1800 Н күшке шыдайды. Жіпте массасы 3 кг тас айналуда. Гаризанталь жазықтықта жіп үзілмейтіндей тасты айналу жиілігі 

(g = 10м/с2)

А) 5 Гц

В) 500 Гц

С) 400Гц

D) 50Гц

Е) 100Гц

Дұрыс жауап:  A

Қайрақ дөңгелегі 10 см радиусымен 0,2 с ішінде бір айналым жасайды. Айналу осінен көбірек алыстаған нүктенің жыдамдығы

А) 30 м/с

В) 20 м/с

С) 1 м/с

D) 2 м/с

Е) 3,1 м/с

Дұрыс жауап:  E

Шеңбердің радиусын 4 есе азайтып, сызықтық жылдамдығын 2 есе арттырса, онда оның центрге тартқыш үдеу

А) 16 есе артады

В) 16 есе кемиді

С) 8 есе артады

D) 8 есе кемиді

Е) өзгермейді

Дұрыс жауап:  A

Диаметрі 16 см, 0,4 м/с жылдамдықпен жүкті көтергендегі барабан білігінің айналу жиілігі

А) 0,8 Гц

В) 0,8 с

С) 8 Гц

D) 8 с

Е) 16 Гц

Дұрыс жауап:  А

0,2 кН күштің әсерінен дене 10м – ге орын ауыстырғандағы атқарылған жұмыс

А) 2000 Дж

В) 20000 Дж 

С) 200 Дж 

D) 2 МДж

Е) 20 МДж

Дұрыс жауап: А

Жұмыс атқарылмайтын жағдай 

А) шар жер бетімен домалап бара жатыр.

В) кірпіш жерде жатыр.

С) жүк машинасы жүкті көтергенде.

D) балғаның денеге құлауы.

Е) шаналар таудан сырғанағанда.

Дұрыс жауап:  В

Мотоциклші жүріп келе жатқанда 60 Н кедергі күшіне ие болады. Мотоциклші 50 м орын ауыстырғанда кедергі күшінің атқарған жұмысы жұмысы 

А) 3000 Дж 

В) 1,2 Дж

С) 100 Дж 

D) 110 Дж 

Е) 300 Дж

Дұрыс жауап: A

Дене шамасы 40 Н күш әсерінен вертикаль жоғары 2 м қашықтыққа орын ауыстырды. Күштің атқаратын жұмысы 

А) 120 Дж 

В) 80 Дж 

С) 40 Дж 

D) 0  

Е) 60 Дж  

Дұрыс жауап: B

Денеге әсер ететін тең әрекеті 50 H-ға тең күшпен горизанталь бағытталған. Дене координатасы х = 24 + 10t - t2 заңымен өзгерді. 10с ішінде күштің атқарған жұмысы 

А) -1250 Дж, 

В) 1250 Дж

С) 0

D) 3000 Дж 

Е) 1500 Дж 

Дұрыс жауап: C

Тереңдігі 5 м судағы көлемі 0,6 м3 тасты судың бетіне дейін көтереді. Тасты көтеруде атқарған жұмысы   (
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А) 6 кДж  

В) 3 кДж

С) 0,45 кДж 

D) 45 кДж

Е) 4,5 кДж  

 Дұрыс жауап: D

Жәшікті 300 бұрыш жасай отырып горизонталь жолмен тартқандағы күші 

60 Н-ға тең. 0,5 км қашықтыққа орын ауыстырғанда атқарылған жұмыс

А) 26 Дж 

В) 26 кДж 

С) 260 кДж  

D) 2,6 кДж 

Е) 40 кДж 

Дұрыс жауап: B

Автомобиль двигателінің массасы 1,3 т, алғашқы 75 м жолды 10 с ішінде өткендегі кедергі коэффициенті 0,05-ке тең. Автомобиль двигателінің жұмысы 

А) 300 кДж 

В) 195 кДж 

С) 150 кДж 

D) 205 кДж 

Е) 195 кДж 

Дұрыс жауап: E

Бірқалыпты горизанталь жазықтықта қозғалып бара жатқан массасы 2 кг денеге 450 бұрышпен тұрақты күш әсер етеді. Дене мен жазықтық беттерінің үйкеліс коэффиценті 0,1 ге тең. Жолдың 1 м бөлігінде үйкеліс күшінің жұмысы (g = 10м/с2, cos 450 ≈ 0,7) 

А) 0 

В) -20 Дж 

С) 20 Дж 

D) -2 Дж 

Е) 2 Дж 

Дұрыс жауап: D

Су  станциядағы генератордың орташа қуатты 2,5 MВт. Оның бір сағат ішіндегі атқарған жұмысы 

А) 9∙1012 Дж 

В) 9∙109 Дж

С) 9∙1014 Дж

D) 9∙1015 Дж

Е) 3∙1011 Дж

Дұрыс жауап: B

Массасы 2 т автомобиль горизонталь жолмен 72км/сағ жылдамдықпен қозғалып келеді. Қозғалыста кедергі күші оның салмағының 0,05 –ін құрайды. Қозғалтқыштың өндіретің қуаты. (g = 10 м/с2)

А) 30 кВт 

В) 40 кВт 

С) 50 квт 

D) 20 кВт 

Е) 25 кВт 

Дұрыс жауап:  D

Двигателінің куаты 8 кВт-қа тең көтергіш кран жүкті тұрақты 6 м/мин жылдамдықпен көтереді. Жүктің массасы (g = 10 м/с2)

А) 5 т 

В) 4,8 т

С) 0,8 т 

D) 8 т 

Е) 6 т 

Дұрыс жауап: D

Тегістеп өңдейтін станок тасының жұмыстық бетінің жылдамдығы 30м/с өңделетін деталді тасқа 100 Н күшпен қысады, үйкеліс коэффиценті 0,2. Станок двигателінің механикалық қуаты 

А) 600 кВт 

В) 0,6 кВт 

С) 6 кВт

D) 60 кВт 

Е) 60 Вт  

Дұрыс жауап: B

Адам бір жұмысты бірінші рет 15 минутта, екінші рет 45 минутта орындады. Өндіретін қуаттарын салыстырыңыз 

А) N1=N2

В) N1=2N2

С) N1=0,5N2

D) N1=3N2

Е) N1=0,3N2

Дұрыс жауап: D

 Қуаттың өлшем бірлігі  

А) Дж

В) Вт 

С) Н 

D) Дж∙с

Е) Н∙с

Дұрыс жауап: B

Салмағы 600Н адам вертикаль баспалдақпен 3 м-ге 2 с- та  көтерілді. Адамның көтерілу кезеңіндегі қуаты

А) 36 кВт  

В) 9 кВт 

С) 900 Вт 

D) 90 Вт 

Е) 360 Вт 

Дұрыс жауап:  С

Куаты 3 кВт-қа тең қозғалтқыш 5 с ішіндегі атқарған жұмысы  

А) 15 Дж 

В) 15 кДж

С) 600 Дж

D) 0,6 Дж

Е) 60 Дж 

Дұрыс жауап: B

Массасы 1,5 т автомобильдің кедергі күші 700 Н автомобильдің жылдамдығын 36 км/сағ -тан 108 км/сағ-қа 10 с ішінде өзгерту үшін қажетті қуат

А) 74 кВт 

В) 740 кВт

С) 74 Вт 

D) 74 MВт 

Е) 0,74 кВт 

Дұрыс жауап: А

Мылтықтан атылған оқ 1000м/с бастапқы жылдамдықпен, содан соң 500 м/с жылдамдықпен жерге құлады. Егер оқтың массасы 10г болса, онда кедергі күшінің жұмысы 

А) 375 Дж 

В) 3750 Дж 

С) 125 кДж 

D) 125 Дж 

Е) 0  

Дұрыс жауап: В

Тыныштық күйден 
[image: image308.wmf]J

 жылдамдыққа дейін қозғалатын автомобиль двигательі 1000Дж жұмыс атқарады.  
[image: image309.wmf]J

 жылдамдықтан 2
[image: image310.wmf]J

 жылдамдыққа жету үшін двигательдің атқаратың жұмысы

А) 1000 Дж 

В) 2000 Дж 

С) 3000 Дж 

D) 4000 Дж 

Е) 
[image: image311.wmf]2

∙103 Дж

Дұрыс жауап:  С


[image: image312.wmf]2
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 формуласы бойынша анықталатын шама

А) дене импулсі.

В) күш импульсі. 

С) кинетикалық энергия. 

D) потенциялдық энергия. 

Е) екі еселенген кинетикалық энергия. 

Дұрыс жауап: С

Автомобиль 72 км/сағ жылдамдықпен қозғалады. Кинетикалық энергиясын екі есе арттыру үшін оның қозғалу жылдамдығы 

А) 40 м/с 

В) 20 м/с 

С) 5 м/с 

D) 20
[image: image313.wmf]2

 м/с 

Е) 
[image: image314.wmf]2
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 м/с

Дұрыс жауап: D

36 км/сағ жылдамдықпен қозғалған массасы 1т автомобильдің кинетикалық энергиясы 

А) 36 кДж

В) 648 кДж 

С) 10 кДж 

D) 50 кДж 

Е) 60 кДж 

Дұрыс жауап: D

Массасы 2 кг тас вертикаль жоғары лақтырылған, оның бастапқы кинетикалық энергиясы 400 Дж, 15 м биіктікте оның жылдамдығы 

А) 20 м/с 

В) 15 м/с 

С) 10 м/с 

D) 5 м/с 

Е) 25 м/с 

Дұрыс жауап: C

60 км/мин жылдамдықпен қозғалыстағы массасы 100 кг зымыраның кинетикалық  энергиясы 

А) 108 Дж 

В) 5∙107Дж 

С) 1,8∙10 4 Дж     

D) 6 кДж 

Е) 50 Дж 

Дұрыс жауап: В

Массасы 3 т жүк 2 м/с2 үдеумен жоғары көтеріледі. Алғашқы 1,5 с ішінде көтерілгендегі жұмысы  ( g = 10 м/с2)

А) 8 кДж

В) 8100Дж 

С) 800 Дж 

D) 80 Дж 

Е) 81 кДж

Дұрыс жауап: E

Көлемі 0,25 м3 бетон плитаны 6м биіктікке көтереді, осы кездегі атқаратын жұмыс (ρ = 2г/см3)

А) 800 Дж 

В) 3000 Дж 

С) 30000 Дж 

D) 600 Дж 

Е) 48000 Дж 

Дұрыс жауап:  С

Көлемі 0,25 м3 бетон плитаны 6 м биіктікке көтерді, оның 3 метрін судан көтерді. Осы кездегі атқарылатын жұмыс (
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А) 22,5 кДж 

В) 15 кДж 

С) 5 кДж 

D) 225 кДж 

Е) 2,5 кДж 

Дұрыс жауап: А

Ұзындығы 30 см серіппе 22 см-ге дейін сызылған, серіппенің ұзындығын 1см кішірейту үшін 0,2 кH күш қажет.Серіппенің потенциалдық энергиясы 

А) 6,4 Дж 

В) 64 Дж 

С) 640 Дж 

D) 80 Дж 

Е) 800 Дж 

Дұрыс жауап: В

Дене жер бетінен Һ биіктікке көтерілді. Жерге қатысты дененің потенциалдық энергиясы  

А) mgh

В) mg

D) gh  

С) mg/h 

Е)  mgh/2

Дұрыс жауап: A

Стақандағы судың массасы 300г, столдың биіктігі 80 см. Cтақандағы судың еден деңгейіне қатысты потенциалдық энергиясы (g = 10
[image: image316.wmf]2
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А) 240 кДж

В) 2,4 кДж 

С) 0,24 кДж 

D) 0,024 Дж

Е) 2,4 Дж 

Дұрыс жауап: E

 Столдың биіктігі 80 см, стақандағы судың массасы 200 г. Суы бар стаканның еденге қатысты потенциалдық энергиясы  (g = 10
[image: image317.wmf]2
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А) 240 кДж 

В) 2,4 кДж 

С) 1600 Дж

D) 0,16 Дж 

Е) 1,6 Дж 

Дұрыс жауап: Е

Дене 10 м биіктіктен еркін құлайды. Жер бетінен 6 м биіктіктегі дененің жылдамдығын  (g = 10
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А) 14 м/с 

В) 8,9 м/с

С) 7, 9 м/с 

D) 12 м/с 

Е) 8,9 км/сағ 

Дұрыс жауап: В

Жер бетіндегі күн мен түннің ауысуы Жердің өз осінен айналуына байланысты. Осы жағдайдағы санақ жүйесі

A) Күнге байланысты.

B) Планеталарға байланысты.

C) Жерге байланысты.

D) Айға байланысты.

E) Кез келген денеге байланысты.

Дұрыс жауап: A

6 км/сағ жылдамдықпен жүзген салда перпендикуляр бағытта 8 км/сағ жылдамдықпен адам жүріп келеді. Жағамен байланысқан жүйедегі адам жылдамдығы

A) 12 км/сағ.

B) 2 км/сағ.

C) 7 км/сағ.

D) 10 км/сағ.

E) 14 км/сағ.

Дұрыс жауап:  D

0,3 м/с жылдамдықпен жүкті вертикаль жоғары көтерген кранның өзі рельспен бірқалыпты 0,4 м/с  жылдамдықпен қозғалады. Жермен байланыстырған жүйедегі жүктің жылдамдығы

A) 0,1 м/с.

B) 0,35 м/с.

C) 0,5 м/с.

D) 0,7 м/с.

E) 0,9 м/с.

Дұрыс жауап:  C

Түзу сызық бойымен бірінші автомобиль 
[image: image319.wmf]u

 жылдамдықпен, екіншісі 
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 жылдамдықпен қозғалса, салыстырмалы қозғалыс жылдамдық модулі

A) 
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C) 
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Дұрыс жауап: B

Меншікті жылдамдығы 25 км/сағ катердің ағыс бағытымен 2 сағатта, ағысқа қарсы 3 сағатта жүріп өткен қашықтығы

A) 300 км.

B) 500 км.

C) 100 км.

D) 60 км.

E) 50 км.

Дұрыс жауап: D

Велосипедшінің жылдамдығы 36 км/сағ, ал желдікі 5 м/с. Велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі желдің қарсы және қуалай соққандағы жылдамдықтары 

A) 15 м/с, 5 м/с.

B) 10 м/с, 5м/с.

C) 15 м/с, 10м/с.

D) 5 м/с, 5 м/с.

E) 20 м/с, 5 м/с.

Дұрыс жауап: A

Қуалай соққан жел суға қатысты қайықтың жылдамдығын 8 км/сағ жеткізеді. 16 км/сағ жылдамдықпен соққан желдің қайыққа қатысты жылдамдығы

A) 8 км/сағ.

B) 16 км/сағ.

C) 6 км/сағ.

D) 10 км/сағ.

E) 24 км/сағ.

Дұрыс жауап: A

1 м/с2 үдеумен қозғалған поездың жылдамдығы 72 км/сағ-қа жетуге қажет уақыт

A) 20 с.

B) 30 с.

C) 25 с.

D) 15 с.

E) 10 с.

Дұрыс жауап: A

Ұзындығы 2 м көлбеу жазықтықтан сырғанап түскен арбашаның жолдың соңындағы жылдамдығы 4 м/с. Осы арбашаның үдеуі 
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A) 10 м/с2.

B) 1 м/с2.

C) 4 м/с2.

D) 5 м/с2.

E) 6 м/с2.

Дұрыс жауап: C

Толық тоқтағанға дейінгі 1 км жол жүрген, қону жылдамдығы 80 м/с ұшақтың, тежелу кезіндегі үдеуі

A) 3,2 м/с2.

B) 5,2 м/с2.

C) 5 м/с2.

D) 4 м/с2.

E) 2 м/с2.

Дұрыс жауап: A

120 м қашықтықта спортшының жылдамдығы 7 м/с-тан 9 м/с-қа дейін өзгерсе, спортшының қозғалыс уақыты

A) 10 с.

B) 15 с.

C) 20 с.

D) 40 с.

E) 50 с.

Дұрыс жауап: B

Тұрақты 2 м/с2 үдеумен қозғалған автомобильдің жылдамдығы 20 м/с-қа жеткенге дейінгі жүрген жолы

A) 100 м.

B) 90 м.

C) 120 м.

D) 50 м.

E) 10 м.

Дұрыс жауап: A

Жылдамдығын 1 м/с-тан 7 м/с-қа дейін өзгертіп, 24 м жол жүрген материалық нүктенің үдеуі

A) 2 м/с2.

B) 3 м/с2.

C) 5 м/с2.

D) 0,5 м/с2.

E) 1 м/с2.

Дұрыс жауап: E

10 м/с бастапқы жылдамдықпен қозғалған үдеуі 1 м/с2 автомобильдің 192 м жол жүргендегі соңғы жылдамдығы

A) 22 м/с.

B) 2 м/с.

C) 2,2 м/с.

D) 4 м/с.

E) 30 м/с.

Дұрыс жауап: A

20 м/с жылдамдықпен қозғалған автомобиль 5 с кейін кенеттен тоқтады. Автомобильдің тежелу жолы

A)100 м.

B) 50 м.

C) 90 м.

D) 20 м.

E) 60 м.

Дұрыс жауап: B

72 км/сағ жылдамдықпен келе жатқан поезд станцияға жақындағанда тежеле бастады. Үйкеліс коэффициенті 0,005 болса, поездың толық тоқтауына кеткен уақыты

A) 6 мин.

B) 6,7 мин.

C) 6 с.

D) 6,7 с.

E) 10 с.

Дұрыс жауап: B

Ұзындығы 50 м таудан бала шанамен 20 с түсіп тоқтағанға дейін горизонталь жолмен 25 м жүргендегі шананың үдеуі 

A) 0,1 м/с2.

B) 0,2 м/с2.

C) 0,5 м/с2.

D) 2 м/с2.

E) 10 м/с2.

Дұрыс жауап: C

Қозғалыстағы дененің жылдамдық проекциясының уақытқа тәуелділігі 
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(м/с). Осы дененің координатасының теңдеуі
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Дұрыс жауап: C

Велосипедшінің жылдамдығының уақытқа тәуелді графигі бойынша бастапқы 4с-тағы үдеуі

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                                                   

A) 12 м/с2.   

B) 6 м/с2.


C) 3 м/с2.


D) 4 м/с2.


E) 9 м/с2.


Дұрыс жауап: C                      

График бойынша дененің үдеуі мен 10 с-тағы орын ауыстыруы

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) -0,4 м/с2; 20 м.


B) -0,3 м/с2; 35 м.
          

C) -0,1 м/с2; 25 м.
         

D) -0,2 м/с2; 30 м.
                                

E) -2 м/с2; 40 м.
        

Дұрыс жауап:  D

12 м/c жылдамдықпен қозғалған автомобильдің тежелу уақыты 3 с болғанда, толық тоқтағанға дейінгі жүрген жолы

A) 20 м.

B) 18 м.

C) 25 м.

D) 10 м.

E) 15 м.

Дұрыс жауап: B

0,5 м/с2 тұрақты үдеумен қозғалған автомобильдің жылдамдығы белгілі бір уақыттан кейін 10 м/с болады. Автомобильдің осы уақытта жүрген жолы

A) 100 м.

B) 200 м.

C) 500 м.

D) 300 м.

E) 50 м.

Дұрыс жауап: A

Жылдамдығы 20 м/с автомобиль 4 м/с2 үдеумен тежеле бастады. Автомобильдің толық тоқтағанға дейінгі жолы

A) 50 м.

B) 60 м.

C) 40 м.

D) 25 м.

E) 100 м.

Дұрыс жауап: A

Материалық нүктенің қозғалыс теңдеуі
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.  2 с-тан кейінгі нүктенің жылдамдығы мен орын ауыстыруы 

A) υ = 12 м/с, S = 12 м.

B) υ = 24 м/с, S = 24 м.

C) υ = 10 м/с, S = 6 м.

D) υ = 6 м/с, S = 6 м.

E) υ = 6 м/с, S = 12 м.

Дұрыс жауап: A

Қозғалыстағы дененің жылдамдығы 
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 теңдеуімен берілген. Қозғалыс түрі және орын ауыстыру теңдеуі 
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Дұрыс жауап: B

Жылдамдығы 36 км/сағ автобустың үдеуі 1 м/с2 аспау үшін, автобустың аялдамаға дейінгі тежелу жолы

A) 30 м.

B) 50 м.

C) 60 м.

D) 70 м.

E) 100 м.

Дұрыс жауап: B

72 км/сағ жылдамдықпен қозғалған поезд станцияға жете бере 1м/с2 үдеумен тежеле бастады. Толық тоқтағанға дейін жүрген жолы

A) 200 м.

B) 400 м.

C) 300 м.

D) 500 м.

E) 600 м.

Дұрыс жауап: A

Дене тыныштықтан 5 м/с2 үдеумен қозғалып 1000 м жол жүргендегі соңғы жылдамдығы

A) 100 м/с

B) 10 м/с

C) 50 м/с

D)1000 м/с

E) 150 м/с.

Дұрыс жауап: A

2 м/с2тұрақты үдеумен қозғалған автомобильдің сол мезеттегі жылдамдығы    10 м/с. Осыған дейінгі 4 с-та жүрген жолы мен жылдамдықтың өзгерісі

A) 20 м, 8 м/с-қа.

B) 24 м, 8 м/с -қа.

C) 15 м, 6 м/с -қа.

D) 15 м, 8 м/с -қа.

E) 24 м, 8 м/с -қа.

Дұрыс жауап:  B

Екі поезд бірдей уақыт аралығында бірдей жол жүрді. Бір поезд үдемелі қозғалып, жолды 0,03 м/с2 үдеумен жолды жүріп өтсе, екіншісі 18 км/сағ жылдамдықпен бірінші жартысын және 54 км/сағ жылдамдықпен екінші жартысын жүреді. Әр поездің жүрген жолы

A) 3 км.

B) 3,75 км.

C) 4 км.

D) 3,2 км.

E) 3,3 км.

Дұрыс жауап:  B

Аялдамадан шыққан автобус үдемелі қозғала үшінші секундта 2,5 м жол жүрсе, оның бесінші секундтағы жүрген жолы

A) 4 м.

B) 4,5 м.

C) 5 м.

D) 5,5 м.

E) 3,5 м.

Дұрыс жауап:  B

Бастапқы жылдамдықсыз 20 м биіктіктен суға секірген адамның, 10 м тереңдікке сүңгіп кеткенде, тоқтағанға дейінгі суда қозғалған уақыты

A) 2 с.

B) 1 с.
C) 4 с.
D) 3 с.
E) 5 с.
Дұрыс жауап: B

Жоғары лақтырылған дененің максимал биіктігін 4 есе арттырғанда бастапқы жылдамдығының өзгерісі

A) 4 есе.

B) 6 есе.
C) 16 есе.
D) 2 есе.
E) өзгермейді.
Дұрыс жауап: D

Бастапқы жылдамдықсыз мұнарадан құлаған дене жолдың екінші жартысын 1 с жүріп өтсе, мұнараның биіктігі

A) ≈70 м.

B) ≈50 м.
C) ≈58 м.
D) ≈40 м.
E) ≈45 м.
Дұрыс жауап:  C

Еркін құлаған дене А нүктесін 9,8 м/с жылдамдықпен өтсе, одан 14,7 м төмен орналасқан В нүктесінен өтетін жылдамдығы  (g = 10 м/с2)

A) 19,6 м/с.

B) 15,6 м/с.
C) 16 м/с.
D) 21 м/с.
E) 16,4 м/с.
Дұрыс жауап: A

Жер бетінен 300 м биіктікте орналасқан нүктеден бір мезетте екі тас 20 м/с жылдамдықпен, біреуі – вертикаль төмен, екіншісі – вертикаль жоғары, лақтырылады. Екеуінің арасындағы қашықтық 200 м болу үшін кеткен уақыт

A) 10 с.

B) 15 с.
C) 5 с.
D) 20 с.
E) 2 с.
Дұрыс жауап: C

19,6 м биіктіктен еркін құлаған дене жолдың 
[image: image342.wmf]4
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 бөлігін өтетін уақыт 

(g = 10 м/с2)

A) 2 с.

B) 1 с.

C) 3 с.
D) 5 с.
E) 10 с.
Дұрыс жауап: B

Шатырдан құлаған мұз жолдың бірінші бөлігін 2 с ұшып өтті. Мұздың жерге дейінгі ұшу уақыты (g = 10 м/с2)

A) 2 с.

B) 2,82 с.
C) 2,5 с.
D) 1 с.
E) 1,5 с.
Дұрыс жауап: B

6,2 м/с2 үдеумен жоғары көтерілген, биіктігі 6 м лифтінің төбесінен құлаған болттың құлау уақыты

A) 0,1 с.

B) 0,2 с.
C) 0,3 с
D) 0,5с
E) 1 с
Дұрыс жауап: D

Радиусы 0,5 м, 10 Гц жиілікпен қозғалған дененің сызықтық жылдамдығы

A) 31,4м/с.

B) 34,5м/с.
C) 30м/с.
D) 35м/с.
E) 15м/с.
Дұрыс жауап: A

Диаметрі 15 метр цирк аренасын мотоциклші тұрақты жылдамдықпен 15 мин жүріп өтеді. Мотоциклшінің центрге тартқыш үдеуі.

A) 6∙10-4 м/с2.

B) 3,65∙10-4 м/с2.
C) 5,7∙10-4 м/с2.
D) 1∙10-4 м/с2.
E) 4∙10-4 м/с2.
Дұрыс жауап:  B

Катушкаға 10 секунд ішінде 6,28 м жіңішке сым оралды. Катушканың орташа айналу жиілігі 20 айн/с болса, шеңбердің радиусы

A) 10 мм.

B) 1 мм.
C) 5 мм.
D) 15 мм.
E) 2 мм.
Дұрыс жауап:  C 

Дене бірқалыпты шеңбер бойымен 2 с қозғалып 5 м жол жүреді. Айналым периоды 5 с болса, центрге тартқыш үдеу

A) 314 м/с2.

B) 0,314 м/с2.
C) 3,14 м/с2.
D) 4 м/с2.
E) 0,0314 м/с2.
Дұрыс жауап: C

Жердің жасанды серігінің орбитасының радиусын 2 есе арттырса айналым периоды 4 есе артады. Осы жағдайдағы жасанды серіктің жылдамдығының өзгерісі

A) 2 есе артады.

B) 4 есе артады.
C) 8 есе артады.
D) 2 есе кемиді.
E) 4 есе кемиді.


5 с ішінде бір айналым жасаған нүктенің, шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалысындағы, бұрыштық жылдамдығы

A) ≈1,26 рад/с.

B) ≈2 рад/с.
C) ≈2,5 рад/с.
D) ≈3 рад/с.
E) ≈5 рад/с.
Дұрыс жауап:  A

Тарту күші 3 кН, 6 с ішінде 100 м жол жүретін дененің қуаты

A) 50 кВт.

B) 30 кВт.

C) 45 кВт.

D) 40 кВт.

E) 60 кВт.

Дұрыс жауап: A 

2 с ішінде 5 кДж жұмыс жасайтын дененің қуаты

A) 10Вт.

B) 2 кВт.

C) 2,5 кВт.

D) 7 кВт.

E) 3 кВт.

Дұрыс жауап: C 

Қуаты 0,25 кВт электр двигателі 1000 Дж жұмыс жасау үшін кеткен уақыт

A) 0,25 с.

B) 4 с.

C) 25 с.

D) 40 с.

E) 2,5 с.

Дұрыс жауап: B 

Әрбір 2 с-та 6 м жол жүріп, 500 Н күшпен жүкті көкжиекке 450 бұрыш жасай қозғалтатын дененің қуаты

A) 1000 Вт.

B) 1020 Вт.

C) 1030 Вт.

D) 1060 Вт.

E) 1080 Вт.

Дұрыс жауап: D 

Массалары бірдей екі автомобиль бір уақытта орнынан жүріп, үдемелі қозғалады. Бір мезетте бірінші автомобильдің υ жылдамдығы екіншісінен 2 есе көп болса, автомобильдің орташа қуаттарының қатынасы N1/N2

A) 4 есе.

B) 2 есе.

C) 8 есе.

D) 6 есе.

E) 10 есе.

Плотина әр секунд сайын 45000 м3 суды шығарады. Биіктігі 25 м плотинадан шыққан су ағанының қуаты  (g = 10 м/с2 ; ρ = 1000 кг/м3)

A) 11,25·106 кВт.

B) 20,75·103  кВт.

C) 15,35·105 кВт.

D) 35,76·107 кВт.

E) 27,9·106  кВт.

Дұрыс жауап: A 

Қуаты 60 кВт, 90 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалған, автомобиль двигателінің тарту күші

A) 2,4 кН.

B) 1200 Н.

C) 5400 Н.

D) 6700 Н.

E) 650 Н.

Дұрыс жауап: A 

10 кН күшпен соқаны тартып, 10 мин ішінде 1200 м жол жүрген трактор двигателінің қуаты

A) 40 кВт.

B) 30 кВт.

C) 35 кВт.

D) 20 кВт.

E) 15 кВт.

Дұрыс жауап: D 

ПӘК-і 40% көлбеу жазықтықпен 400 Дж жұмыс жасап көтерілген дененің пайдалы жұмысы

A) 400 Дж.

B) 160 Дж.

C) 1000 Дж.

D) 200 Дж.

E) 500 Дж.

Дұрыс жауап:  B

ПӘК-і 60 % көлбеу жазықтықпен 300 Дж пайдалы жұмыс жасап жүкті көтергенде жұмсалған толық жұмыс

A) 50 Дж.

B) 300 Дж.
C) 500 Дж.
D) 600 Дж.
E) 700 Дж.
Дұрыс жауап: C

Пайдалы жұмысы 4000Дж, атқарған толық жұмысы 6 кДж қондырғының ПӘК-і

A) ≈60%.

B) ≈67%.

C) ≈65%.

D) ≈66%.

E) ≈62%.

Дұрыс жауап:  B

5 кДж толық жұмыс жасаған ПӘК-і 75% қондырғының пайдалы жұмысы

A) 3 кДж.

B) 3,5 кДж.

C) 3,75 кДж.

D) 3,2 кДж.

E) 5 кДж.

Дұрыс жауап:  C

ПӘК-і 60 % көлбеу жазықтықмен салмағы 3,5 кН жүкті 1,4 м биіктікке көтеру үшін атқарылған жұмыс

A) 8 кДж.

B) 8,3 кДж.

C) 8,2 кДж.

D) 8,5 кДж.

E) 8,4 кДж.

ПӘК-і 70% және двигателінің қуаты 9 кВт кранның, массасы 5 т жүкті 20 м биіктікке көтеру уақыты  (g = 10 м/с2)

A) ≈159 с.

B) ≈170 с.

C) ≈180 с

D) ≈175 с.

E) ≈182 с.

Дұрыс жауап: A

Қуаты 30 МВт, 900 км/сағ жылдамдықпен 1 сағат ұшқан, масасы 5 т ұшақтың ПӘК-і  (g = 10 м/с2)

A) 40 %.

B) 42 %.

C) 45 %.

D) 50 %.

E) 60 %.

Дұрыс жауап:  B

Массасы 500 кг денені 3 минуттың ішінде 15 м биікттікке көтеретін двигателінің қуаты 2 кВт, кранның ПӘК-і (g = 10 м/с2)

A) 30 %.

B) 21 %.

C) 40 %.

D) 42 %.

E) 50 %.

Дұрыс жауап: B

100 м3 суды 4 м биікттікке 10 мин ішінде көтерген, двигателінің қуаты 20 кВт насостың ПӘК-і (ρ = 1000кг/м3 ; g = 10 м/с2)

A) 50 %.

B) 33 %.

C) 35 %.

D) 40 %.

E) 60 %.

Дұрыс жауап:  B

Рычагтың көмегімен жұмысшы 100 кг жүкті 0,3 м биіктікке көтереді. Ұзын иіні 0,6 метрге төмен түскенде, ПӘК-і

A) 40 %.

B) 50 %.

C) 60 %.

D) 70 %.

E) 80 %.

Дұрыс жауап: D

Жылжымалы блоктың көмегімен массасы 3 т жүкті 6 м биіктікке көтергенде, тростың керілу күші 16 кН. Блоктың ПӘК-і

A) 90 %.

B) 92 %.

C) 80 %.

D) 85 %.

E) 95 %.

Дұрыс жауап:  B

Ұзындығы 0,6 м көлбеу жазықтықпен 20 см биіктікке 400 г жүкті бірқалыпты көтеру үшін 2,5 Н күш әсер етілсе, көлбеу жазықтықтың ПӘК-і

A) 70 %.

B) 53 %.
C) 40 %.
D) 45 %.
E) 60 %.
Дұрыс жауап:  B

8 м/с жылдамдықпен вертикаль жоғары лақтырылған массасы 500 г доптың ең жоғарғы нүктесіндегі толық энергиясы 

A) 5 Дж.

B) 10 Дж.

C) 15 Дж.

D) 16 Дж.

E) 20 Дж.

Дұрыс жауап: D

Потенциалдық энергиясы 4 кДж, 8 см-ге сығылған серіппенің қатаңдығы  

A) 1200 кН/м.

B) 800 кН/м.

C) 1220 кН/м.

D) 850 кН/м.

E) 2000 кН/м.

Дұрыс жауап: B

Бастапқы ұзындығы ℓ0 серіппені біріншісінде А1 жұмыс жасап 2 ℓ 0 дейін созса, екіншісінде 2 ℓ 0 – дан 3 ℓ 0 – ге дейін созу үшін А2 жұмыс жасалса, А1/А2

A) 1/2.

B) 3/2.

C) 3/5.

D) 1/4.

E) 1/5.

Дұрыс жауап: C

10 см-ден 15 см-ге дейін созылған қатаңдығы 300 Н/м серіппенің потенциалдық энергиясының өзгерісі

A) 1,875 Дж.

B) 3,7 Дж.

C) 2,87 Дж.

D) 2,27 Дж.

E) 0,575 Дж.

Дұрыс жауап: A

15 м/с жылдамдықпен вертикаль жоғары лақтырылған массасы 500 г доптың ең жоғарғы нүктесіндегі потенциалдық энергиясы

A) 55 Дж.

B) 57 Дж.

C) 58 Дж.

D) 56,25 Дж.

E) 54,75 Дж.

Ойыншық серіппелі пистолеттен атылған массасы 0,01 кг шар вертикаль жоғары 1 м биіктікке көтеріледі. Қатаңдығы 400 Н/м серіппенің деформациясы (g = 10 м/с2)

A) ≈2 см.

B) ≈2,2 см.

C) ≈2,4 см.

D) ≈2,7 см.

E) ≈3 см.

Дұрыс жауап: B

Серіппесі 4 см-ге созылған, қатаңдығы 50 Н/м динамометрдің потенциалдық энергиясы

A) 4 Дж.

B) 4·10-2 Дж.

C) 4·10-3 Дж.

D) 4·102 Дж.

E) 4·103 Дж.

Дұрыс жауап: B

5 м биіктіктен құлап жерге түсуге 2 м қалғанда, массасы 3 кг тастың кинетикалық энергиясы (g = 10 м/с2)

A) 80 Дж.

B) 100 Дж.

C) 90 Дж.

D) 85 Дж.

E) 70 Дж.

Дұрыс жауап: C

Бастапқы кинетикалық энергиясы 49 Дж массасы 0,25 кг допты вериткаль жоғары лақтырғанда, кинетикалық және потенциалдық энергияларының теңесетін биіктігі  (g = 10 м/с2)

A) 20 м.

B) 30 м.

C) 5 м.

D) 10 м.

E) 15 м.

Дұрыс жауап: D

Бастапқы жылдамдықсыз 30 м биіктіктен құлаған массасы 4 кг дененің потенциалдық энергиясы 3 есе кеміген кезде кинетикалық энергиясы 

(g = 10 м/с2)

A) 700 Дж.

B) 800 Дж.

C) 750 Дж.

D) 850 Дж.

E) 780 Дж.

Дұрыс жауап: B

Массасы 2 кг 4 м/с жылдамдықпен қозғалған шардың, массасы 2 кг тыныштықта тұрған шармен абсолют серпімсіз соқтығысқанда, толық кинетикалық энергиясы

A) 8 Дж.

B) 10 Дж.

C) 18 Дж.

D) 15 Дж.

E) 6 Дж.

Дұрыс жауап: A

50 Н күштің әсерінен жер бетінен 10 м биіктіктегі 4 кг дененің кинетикалық энергиясы (g = 10 м/с2)

A) 200 Дж.

B) 100 Дж.

C) 300 Дж.

D) 400 Дж.

E) 50 Дж.

Дұрыс жауап: B

60 км/мин жылдамдықпен қозғалған массасы 100 кг ракетаның кинетикалық энергиясы

A) 108 Дж.

B) 5·107 Дж.

C) 18·107 Дж.

D) 6 ·103 Дж.

E) 50·103  Дж.

Дұрыс жауап: B

Жылдамдығы 10 м/с автомобильдің кинетикалық энергиясы 2 есе кемігенде пайда болған жылдамдық

A) 
[image: image343.wmf]30

 м/с.

B) 
[image: image344.wmf]40

 м/с.

C) 
[image: image345.wmf]20

 м/с.

D) 
[image: image346.wmf]5

м/с.

E) 
[image: image347.wmf]50

м/с.

Дұрыс жауап: E

Массасы 500 г вертикаль жоғары лақтырылған дененің кинетикалық энергиясы 200 Дж болу үшін дененің жер бетінен көтерілу биіктігі (g = 10 м/с2)

A) 4 м.

B) 10 м.

C) 40 м.

D) 20 м.

E) 30 м.

Дұрыс жауап: C

4 м/с2 үдеумен 4 с қозғалған 2 кг дененің  кинетикалық энергиясы

A) 200 Дж.

B) 256 Дж.

C) 400 Дж.

D) 230 Дж.

E) 300 Дж.

Дұрыс жауап: B

36 км/сағ жылдамдықпен қозғалған массасы 1000 кг дененің кинетикалық энергиясы

A) 5∙103 Дж.

B) 5∙10-3 Дж.

C) 5∙104 Дж.

D) 5∙10-2 Дж.

E) 5∙106 Дж.

Дұрыс жауап: C

Вертикаль жоғары лақтырылған дененің 1 м биіктікте кинетикалық энергиясы 25 Дж-ға артса, ауырлық күшінің жұмысы

A) -25 Дж.

B) -4 Дж.

C) 25 Дж.

D) 4 Дж.

E) 0 Дж.

Дұрыс жауап: А

400 м/с жылдамдықпен тосқауылға тиген  массасы 24г оқ 0,5 м жол жүріп тоқтау үшін қажетті кедергі күші

A) 3 кН.

B) 3,5 кН.

C) 3,8 кН.

D) 3,6 кН.

E) 3,25 кН.

Дұрыс жауап:  C

Кинетикалық энергиясы 16 Дж, импульсі 8 кг·м/с дененің массасы мен жылдамдығы

A) 2 кг; 2 м/с.

B) 2 кг; 3 м/с.

C) 3 кг; 5 м/с.

D) 4 кг; 3 м/с.

E) 3 кг; 3 м/с.

Дұрыс жауап: A

Шегені  3м/с жылдамдықпен қабырғаға қаққан массасы 0,4 кг балғаның кинетикалық энергиясы

A) 1,5 Дж.

B) 1,8 Дж.

C) 1,2 Дж.

D) 1,6 Дж.

E) 1 Дж.

Дұрыс жауап: B

Жылдамдығын 36 км/сағ-тан 54 км/сағ-қа арттырған массасы 60 кг дененің кинетикалық энергиясының өзгерісі

A) 5 кДж.

B) 5,6 кДж.

C) 5,4 кДж.

D) 3,75 кДж.

E)  5,7 кДж.

Дұрыс жауап: D
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